



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

## REGULAMENTUL

### CAMPIONATULUI NAȚIONAL DE BOWLING 2024

Federația Română de Bowling (FRB) este o federație sportivă națională recunoscută de Agenția Națională pentru Sport (ANS) conform Legii 69/2000 și având Certificatul de Identitate Sportivă B/C/000001/2017.

FRB este membră a Federației Europene de Bowling (European Bowling Federation – EBF) și respectă în activitatea ei statutul EBF, este membră a International Bowling Federation (IBF) și respectă statutul IBF.

În perioada când nu este convocată Adunarea Generală, activitatea federației este condusă de Biroul Federal.

Conform atribuțiilor sale statutare, BF aprobă regulamentele și calendarul de desfășurare a competițiilor naționale. Competițiile din campionatele naționale sunt organizate de către Comisia de Competiții (CC) a FRB.

În competițiile din campionatele naționale nu pot participa decât jucătorii legitimați la FRB, cu taxa de viză anuală de sportiv achitată și prezentând avizul medical “apt pentru activitatea sportivă” valabil, emis de un medic de medicină sportivă.

Documentele necesare legitimării, în cazul jucătorilor nou legitimați sunt: cerere tip, act de identitate, fotografie.

Avizul medical se obține de către fiecare jucător și se prezintă arbitrilor la fiecare competiție la care participă sportivul respectiv. Avizul medical se va înregistra într-un registru electronic care va putea fi accesat pentru verificare de către arbitri la fiecare competiție.

Evidența jucătorilor legitimați la FRB va fi electronică. În caz de necesitate, FRB poate emite documente în formă materială, în care să se regăsească informațiile înregistrate în evidența electronică.

Toate cluburile, echipele și toți jucătorii implicați în competițiile organizate de FRB trebuie să respecte Statutul și regulamentele FRB, regulamentul tehnic USBC și orice alt act legal aplicabil sportului bowling, inclusiv legislația antidoping, elaborată de WADA.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



În cazul în care pe parcursul derulării competițiilor din cadrul campionatelor naționale apar situații neprevăzute de prezentul regulament sau interpretări contradictorii, atunci BF este împuternicit să ia decizii privind situațiile respective. În acest caz decizia BF este finală și poate fi contestată (apelată) doar la Comisia de Apel a FRB, ca instanță de contestare a deciziilor FRB.

Taxele, cotizațiile și amenzile se regăsesc în Anexa 1 a prezentului regulament, așa cum au fost stabilite de AG.

## CAPITOLUL 1 – Scopul

1.1 Dezvoltarea bowling-ului în România, creșterea numărului de sportivi participanți legitimați și creșterea calității jocului de bowling.

1.2 Organizarea competițiilor naționale (turnee sau etape), în care să fie angrenate cât mai multe echipe și jucători de bowling.

1.3 Desemnarea campionilor naționali. Campionatul Național de Bowling 2024 (CNB) cuprinde Campionatul Național pe Echipe (CNE), Campionatul Național Individual (CNI), Campionatul Național de Duo (CND), Campionatul Național de Trio (CNT) și Campionatul Național de Juniori (CNJ). BF poate organiza și desfășura și alte competiții, conform legii sportului.

1.4 Asigurarea pregătirii jucătorilor de performanță, în vederea participării la campionatele internaționale.

## CAPITOLUL 2 – REGULILE GENERALE DE JOC ALE SPORTULUI BOWLING

Regulile generale de joc ale sportului bowling se regăsesc în Anexa 2 a Regulamentului CNB 2024 (Regulamentul).

## CAPITOLUL 3 – COMPETIȚII

**Principiul general este interesul general pentru maximizarea scorurilor în timpul competițiilor.**

**În consecință, principiul general în CNB 2024 este ca tipurile de ungere să fie "Challenge" și să fie anunțate cu 7 zile înaintea fiecărei competiții. Ungerile propriu-zise pe care se va juca în**



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



**fiecare competiție vor fi trase la sorți și vor fi disponibile în mașinile de uns cu 3 zile înaintea debutului fiecărei competiții.**

Pe parcursul Regulamentului, notiunea de "cartonaș galben" are însemnătatea general valabilă în sport, anume semnalarea de către arbitru a unui avertisment ca urmare a încălcării unor reguli de joc sau al unor prevederi reglementare (comportament nesportiv, ținută neconformă regulamentului, etc.). De asemenea, "cartonașul roșu" are însemnătatea general valabilă în sport, anume semnalarea de către arbitru a unei încălcări grave a regulamentului, fiind acordat direct sau după folosirea unui cartonaș galben. Conform Anexei de Taxe și Cotizații, cartonașele galben și roșu sunt însoțite de obligația achitării unor amenzi. În cazul cartonașului roșu, acesta este însoțit automat de eliminarea din competiție, anularea scorului obținut, eventual de suspendarea din competițiile viitoare.

### 3.1 Campionatul Național pe Echipe.

Sportul bowling se practică individual. Scorul se obține de către un singur sportiv care efectuează aruncarea de bowling individual pe pista de joc, în funcție de doborârea popicelor din respectiva aruncare, indiferent de modul de joc (simplu, în cross, în format "Baker", etc.).

Noțiunea de "echipă" utilizată în Regulament presupune modalitatea de consolidare a scorurilor obținute de către sportivi în condițiile de la 3.1.1 și 3.1.7, indiferent de modul de joc (simplu, în cross, etc.).

Fiecare echipă participantă va indica cel puțin o "**sală de rezidență**", în care va juca turneele și etapele, în care va fi considerată "**echipă gazdă**".

Sistemul de joc competițional va fi tip "turneu" cu meciuri de câte 6 jocuri jucate pe 6 piste între 6 jucători a 2 echipe, în cross (stil "dual lane"), cu mutarea acestora câte o pereche de piste la dreapta, după fiecare joc.

#### Organizare:

3.1.1 Campionatul Național pe Echipe (CNE) este organizat de FRB prin BF care întocmește și se ocupă de aprobarea Regulamentului CNB conform statutului. Gestionarea efectivă a competiției este făcută de Comisia de Competiții a FRB cu sprijinul cluburilor sportive membre și afiliate (cluburi) ale FRB și a managerilor/proprietarilor de săli de bowling.

3.1.2 Răspunderea organizării sportive a competițiilor aparține FRB, prin BF și prin Comisia de Competiții. La fiecare competiție, FRB prin arbitrii delegați, oficialii delegați și managerii/proprietarii sălilor respective își asumă răspunderea privind asigurarea condițiilor tehnice, de siguranță, de acces



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



și de separare a jucătorilor și spectatorilor (demarcarea spațiului de joc), prin personal specific de specialitate.

Cheltuielile CNE vor fi suportate direct de echipele participante, inclusiv turneele de play-off și barajul de menținere-promovare. Împreună cu echipele gazdă, Biroul Federal va depune toate diligențele necesare pentru obținerea celor mai bune tarife ale sălilor de rezidență.

Astfel, costurile totale ale fiecărei competiții desfășurată într-o sală de rezidență aleasă de către o echipă gazdă, însemnând costul pistelor, ungerii, arbitrajului, tehnicienilor și eventual al oficialilor sau altor specialiști a căror prezență este în mod obiectiv necesară, vor fi suportate în totalitate de către respectiva echipă gazdă, cu excepția situației în care resursele financiare obținute de FRB în timpul anului competițional vor permite acesteia să-și asume suportarea totală sau parțială a acestora.

3.1.3 CNE va fi organizat în două eșaloane valorice:

- a) primul eșalon valoric - Divizia A;
- b) al doilea eșalon valoric - Divizia B.

3.1.4 În Divizia A au drept de participare cele 8 echipe calificate conform regulamentului și desfășurării Campionatului Național pe Echipe 2023.

- În cazul în care cluburile care au drept de participare în Divizia A nu înscriu echipe în CNE 2024, vor promova suplimentar următoarele cluburi având echipele clasate în clasamentul Diviziei B stabilit conform Regulamentului CNB 2023 și aplicându-se prevederile de la 3.1.14 și 3.1.15.
- În Divizia B poate participa orice echipă, înscrisă de orice club care nu are drept de participare în Divizia A, dar care are drept de participare în CNB 2024 și solicită acest lucru.
- Dacă un club are înscrise echipe în ambele Divizii ale CNE 2024, trecerea sportivilor de la echipa din Divizia A la echipa/ele din Divizia B este interzisă. Trecerea sportivilor de la echipa/ele din Divizia B la echipa din Divizia A se va face numai cu respectarea următoarelor reguli:

- c.1. Echipa din Divizia A poate folosi sportivi de la echipa din Divizia B în maxim 3 etape ale campionatului, numărul jucătorilor folosiți în cadrul unei etape este nelimitat.
- c.2. La turneul de play-off al Diviziei A sau la Barajul de menținere-promovare în Divizia A, au drept de joc toți jucătorii echipelor, indiferent de divizia în care au activat în acel an.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



d. Este permis transferul temporar al jucătorilor între cluburi (împrumut), după cum urmează:

- d.1. Transferul temporar este transferul prin care un jucător trece de la un club la altul pentru o perioadă determinată, la încheierea căreia jucătorul revine la clubul la care este legitimat.
- d.2. Durata unui împrumut poate fi, în funcție de înțelegerea dintre cluburi, până la terminarea sezonului regulat sau până la încheierea play-off-urilor.
- d.3. Transferul temporar poate fi modificat maxim până la disputarea etapei a 2-a din CNE, cu condiția ca jucătorul respectiv să nu fi jucat în prima etapă pentru clubul la care este legitimat.
- d.4. Numărul maxim de jucători pe care un club îi poate împrumuta către un alt club (același) este de 2 jucători.
- d.5. Transferul temporar va fi realizat conform documentelor oficiale ale FRB privind transferurile, completate și transmise către Comisia de Competiții, împreună cu dovada achitării taxei aferente.

### 3.1.5 Alcătuirea Diviziilor A și B:

a. Divizia A va fi alcătuită din 8 echipe, repartizate într-o singură serie.

- a.1. Meciurile Diviziei A se vor desfășura în 8 etape în sezonul regulat. În fiecare din etapele din sezonul regulat fiecare echipă va juca în compania unei alte echipe din serie. Ordinea de joc a meciurilor va fi stabilită de CC, pe baza grilei BERGER. În etapa a 8-a vor juca, fiecare în compania celeilalte, echipele clasate în acel moment pe locurile: 1 cu 8, 2 cu 7, 3 cu 6 și 4 cu 5.
- a.2. Primele 4 echipe din clasamentul sezonului regulat de la sfârșitul campionatului, se califică în play-off. În play-off se va juca în format Round-Robin (fiecare echipă cu fiecare). Sistemul de scor va asigura fiecărei echipe următorul punctaj bonus: 40% din punctele obținute în sezonul regulat (se vor lua în calcul inclusiv două zecimale). Punctarea se face la fel ca și în sezonul regulat, 5 puncte la victorie, 6 puncte la individual și 4 puncte din clasamentul runde respective. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe (în clasamentul unei runde), departajarea se va face luându-se în considerare ultimul joc al tuturor echipelor aflate în situația de egalitate, apoi penultimul joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe (în clasamentul general), departajarea se face în ordine, cel mai mare scor total obținut în play-off-ul Diviziei A 2024, apoi luându-se în considerare ultimul joc al tuturor echipelor aflate în situația de egalitate, apoi penultimul joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



b. Divizia B va fi alcătuită din 14 echipe înscrise în campionat, repartizate în 2 serii a câte 7 echipe fiecare, luându-se în considerare: principiul localizării regionale, al alegerii sălilor de rezidență de către echipe, dreptul cluburilor de înscriere a unei singure echipe în Divizia A, apoi, pentru echilibrarea seriilor, prin tragere la sorți.

b.1. Mecurile fiecărei serii din Diviziei B se vor desfășura în sezonul regulat într-un număr de etape egal cu numărul de echipe ale seriei. În fiecare dintre etapele din sezonul regulat, fiecare echipă va juca în compania unei alte echipe din seria sa. În ultima etapă a fiecărei serii vor juca, fiecare în compania celeilalte, echipele clasate în acel moment pe locurile: primul cu ultimul, al doilea cu penultimul, al treilea cu antepenultimul, ș.a.m.d. în funcție de numărul echipelor seriilor.

b.2. Primele 2 echipe câștigătoare ale fiecărei serii din Divizia B, din clasamentul sezonului regulat de la sfârșitul campionatului, se califică în play-off-ul Diviziei B. În play-off-ul Diviziei B se va juca fiecare echipă cu fiecare. În play-off se va juca în format Round-Robin (fiecare echipă cu fiecare), fără bonificație acordată în funcție de punctele obținute în campionat. Punctarea se face la fel ca și în sezonul regulat, 5 puncte la victorie, 6 puncte la individual și 4 puncte din clasamentul runde respective. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe (în clasamentul unei runde), departajarea se va face luându-se în considerare ultimul joc al tuturor echipelor aflate în situația de egalitate, apoi penultimul joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe (în clasamentul general), departajarea se face în ordine, cel mai mare scor total obținut în play-off-ul Diviziei A 2024, apoi luându-se în considerare ultimul joc al tuturor echipelor aflate în situația de egalitate, apoi penultimul joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea.

3.1.6 Fiecare turneu din Divizia A și B va fi găzduit de către o echipă a seriei din care face parte (echipă gazdă), în sala pe care și-a ales-o drept "sală de rezidență" (o echipă își poate alege mai multe săli de rezidență). Echipa gazdă are mandatul FRB să negocieze cu proprietarii/managerii sălii de rezidență sau cu alte entități implicate, tarifele și costurile asociate desfășurării reglementare și adecvate a competiției respective. Costurile totale ale fiecărei competiții desfășurate într-o sală de rezidență aleasă de către o echipă gazdă, vor fi suportate în totalitate de către respectiva echipă gazdă (costul pistelor, ungerilor, compensația de arbitraj, asistență medicală, alte cheltuieli ocazionate de organizarea corespunzătoare, reglementară a competiției, conform deciziilor Comisiei de Arbitraj, BF sau altor oficiali desemnați de BF în legătură cu competițiile respective, după caz), cu excepția situației în care resursele financiare obținute de FRB în timpul anului competițional vor permite acestora să-și asume suportarea totală sau parțială a acestora.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.1.7 Atât la Divizia A, cât și la Divizia B, într-un meci joacă sportivii a 2 echipe. O echipă este formată din minim 6 sportivi. În ambele divizii fiecare jucător joacă în compania unui jucător din echipa adversă, care concurează pe aceeași pistă cu el (are același număr de ordine pe foaia de joc), în cross. Dacă unul dintre jucători este schimbat, scorul este realizat prin cumularea scorului titularului cu cel al rezervei/rezervelor.

3.1.8 Punctarea în cadrul unei etape (valabil la ambele Divizii A și B) se stabilește prin cumularea:

a. Punctelor obținute din meciurile directe a celor 6 jucători ai unei echipe, câștigate în fața jucătorilor celeilalte echipe adverse în meciul respectiv, considerându-se că fiecare jucător al unei echipe joacă cu un jucător al echipei adverse, pe aceeași pereche de piste (după 6 jocuri, 1 punct pentru jucătorul uneia din echipe având scor mai mare și 0 puncte pentru jucătorul celeilalte echipe având scor mai mic), conform aranjării inițiale efectuate de căpitanii de echipă pe foaia de joc.

- **ÎN CAZ DE EGALITATE:** Pentru stabilirea scorului mai mare, se ia în considerare valoarea cea mai mare a ultimului joc al ambilor jucători, apoi penultimului joc, ș.a.m.d. până se obține departajarea.

b. Punctelor obținute prin compararea scorului total al celor 2 echipe după 6 jocuri (5 puncte acordate echipei cu scorului total mai mare, 0 puncte acordate echipei cu popicaverajul mai mic).

- **ÎN CAZ DE EGALITATE:** Pentru stabilirea echipei cu scor total mai mare se ia în considerare valoarea cea mai mare a ultimului joc al ambelor echipe, apoi a penultimului joc, ș.a.m.d. până se obține departajarea.

c. Punctelor obținute din clasamentul mediilor celor 8 echipe din etapa respectivă, la Divizia A, după cum urmează: Locul 1 - 8 puncte, Locul 2 - 7 puncte, Locul 3 - 6 puncte, Locul 4 - 5 puncte, Locul 5 - 4 puncte, Locul 6 - 3 puncte, Locul 7 - 2 puncte, Locul 8 - 1 punct.

- **ÎN CAZ DE EGALITATE:** Pentru stabilirea clasamentului mediilor etapei respective departajarea se va face luându-se în considerare ultimul joc al tuturor echipelor aflate în situația de egalitate, apoi penultimul joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea.
- **ÎN CAZ DE EGALITATE** între 2 sau mai multe echipe, după realizarea punctajului general făcut pe baza punctajelor de la 3.1.8 a., b. și c., clasamentul se va face pentru echipele cu același punctaj, descrescător în funcție de scorul lor total din ultima etapă, apoi descrescător în funcție de scorul ultimului joc, apoi al penultimului joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



- O echipă poate obține la Divizia A maxim  $6+5+8=19$  puncte, 6 obținute individual, 5 de la câștigarea meciului dintre echipe și 8 din clasamentul mediilor generale ale echipelor din etapa respectivă.
- O echipă poate obține la Divizia A minim 1 punct din clasamentul mediilor generale. Echipa care nu se prezintă la joc primește 0 puncte.

d. La Divizia B rezultatul echipei din fiecare serie se stabilește prin luarea în considerare a punctelor din scorurile individuale ale celor 6 jucători ai echipelor din seria respectivă, pe cele 6 jocuri din meciul direct, precum și punctelor obținute din clasamentul mediilor generale ale echipelor din respectiva etapă astfel: media cea mai mare primește 6 puncte, următoarea medie cu 5 puncte, ș.a.m.d. În fiecare etapă 1 echipă nu joacă, fiind notată cu 0 puncte.

- O echipă poate obține la Divizia B maxim  $6+5+6=17$  puncte, 6 obținute individual, 5 de la câștigarea meciului dintre echipe și 6 din clasamentul mediilor generale ale echipelor, în etapa respectivă.
- O echipă care joacă poate obține la Divizia B minim 1 punct din clasamentul mediilor generale, în etapa respectivă. Echipa care nu se prezintă la joc primește 0 puncte.
- Se face media fiecărei echipe alcătuiindu-se clasamentul etapei.

3.1.9 În sezonul regulat, după cele 8 etape ale Diviziei A respectiv 7 etape din seria 1 și 7 etape din seria 2 ale Diviziei B, se întocmește clasamentul general. Primele 6 echipe din Divizia A se vor clasa în ordine pe locurile 1-6.

- ÎN CAZ DE EGALITATE între 2 sau mai multe echipe, la realizarea punctajului general final (după ultima etapă înaintea Play-off-urilor), departajarea echipelor cu același punctaj se va face descrescător în funcție de scorul lor total din toate etapele CNE 2024, apoi descrescător în funcție de scorul ultimului joc din ultima etapă jucată, apoi al penultimului joc, ș.a.m.d. până la jocul 1 sau până se va crea departajarea.
- În Divizia A, echipa clasată pe locul 7 în clasamentul general, urmează să joace un meci de baraj pentru menținerea în Divizia A (sau retrogradarea în Divizia B) împreună cu echipa clasată pe locul 2 din Divizia B (după Play-off-ul Diviziei B).
- Echipa clasată pe locul 8 în Divizia A retrogradează direct în Divizia B.
- Echipa clasată pe locul 1 în play-off-ul diviziei B promovează direct în Divizia A.





AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



- 
- Echipa clasată pe locul 2 în Play-off-ul Diviziei B va juca un meci de baraj cu echipa clasată pe locul 7 după etapele de campionat.

3.1.10 Meciul de baraj pentru menținere-promovare în Divizia A se va desfășura pe o arenă aleasă de FRB. Se va juca, se va puncta în același mod ca în campionat. În caz de egalitate se aplică același mod de departajare ca în Diviziile A și B.

În sezonul următor, învingătoarea din acest turneu are dreptul să evolueze în Divizia A, iar învinsa va evolua în Divizia B.

3.1.11 La meciul de baraj pentru menținerea-promovarea în Divizia A nu pot participa echipele cluburilor care au deja echipă în Divizia A, decât dacă acestea s-au clasat pe locurile 7 sau 8 în Divizia A, în caz contrar participând următoarea clasată a clasamentului final a Diviziei B (luând în calcul play-off-ul Diviziei B, dacă este cazul). Dacă două echipe ale aceluiași club s-au clasat pe locurile 1 și 2 după Play-off-ul Diviziei B, echipa de pe locul 2 va rămâne în Divizia B, calificându-se la meciul de baraj echipa de pe locul 3 din clasamentul final al Diviziei B.

3.1.12 În Divizia A, un club poate înscrie o singură echipă.

3.1.13 În Divizia B, un club poate înscrie un număr nelimitat de echipe.

3.1.14 Dacă la startul Diviziei A, la începutul anului competițional următor, cluburile nu vor înscrie 8 echipe care au obținut dreptul de înscriere în Divizia A (din clasamentul general alcătuit conform regulamentului anului competițional anterior, după meciurile play-off-urilor și barajului), numărul de echipe din Divizia B ce vor promova în Divizia A va crește, astfel încât aceasta să numere în final 8 echipe. Astfel, vor promova în primul rând echipele Diviziei A din anul anterior care și-au pierdut dreptul de înscriere în noul campionat în Divizia A, în ordine echipa învinsă în meciul de baraj, apoi echipa clasată pe locul 8 care a retrogradat direct, apoi echipele din clasamentul Diviziei B din anul competițional anterior (alcătuit după meciurile din play-off și din baraj), în ordine, cea de pe locul 3, apoi cea de pe locul 4, etc.

3.1.15 În situația de la 3.1.14, pentru alegerea echipelor care vor promova în Divizia A, se va folosi clasamentul general al echipelor, într-o ierarhizare generală pe ambele serii ale Diviziei B (luându-se în calcul și rezultatele din Play-off-ul Diviziei B). Orice alte situații vor fi decise de către FRB prin organele sale de conducere și administrare, conform responsabilităților statutare.

## **Date de desfășurare**

3.1.16 CNE se desfășoară conform calendarului competițional.

---

9

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE BOWLING

Adresa: Str. Aleea Ilioaara nr.10, sector 3, bl. M30A, parter, ap.2, București, România

E-mail: [presedinte@federatiaromanadebowling.ro](mailto:presedinte@federatiaromanadebowling.ro) , [secretar@federatiaromanadebowling.ro](mailto:secretar@federatiaromanadebowling.ro) ; Pagini internet: <https://federatiaromanadebowling.ro/>  
<https://www.facebook.com/FRBowling/> ; C.Î.P.F.S.P. - Tribunalul București: 10/17.11.2016 ; C.I.F.: 36793276 ; C.I.S.: B/C/00001/2017

B.R.D.-GSG Agenția Tei: RO40 BRDE 426S V830 6894 4260 (RON) ; RO82 BRDE 426S V830 6907 4260 (EUR)  
RO11 BRDE 426S V099 2085 4260 (USD)



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



## Participanți și condiții de participare

3.1.17 Un club sportiv membru FRB poate înscrie în CNE una sau mai multe echipe, cu respectarea art.3.1.12 și 3.1.13.

**3.1.18 Cluburile care doresc să participe în CNB se vor înscrie printr-o cerere tip de înscriere a echipelor și a sportivilor acestora, adresată FRB cel târziu până pe data de 6.02.2024. Cererea tip este publicată pe mediile de informare ale FRB și/sau furnizată cluburilor de către FRB, prin Secretarul general.**

3.1.19 Cluburile și palmaresul lor nu pot trece de la un club la altul decât prin fuziunea sau comasarea acestora. Efectele produse de fuziunea cluburilor sunt efective în Campionatul Național de Bowling din sezonul următor. Clubul rezultat preia toate drepturile și obligațiile celor două cluburi anterioare. Dacă fuziunea are loc în timpul desfășurării CNB, echipele celor două cluburi vor fi excluse până la sfârșitul CNB și rezultatele de până atunci se anulează.

3.1.20 La meciurile fiecărei echipe pot participa sportivii legitimați ai cluburilor membre ale FRB și înscriși de către cluburile membre în echipa respectivă la începutul anului competițional 2024, sportivi având taxele achitate la zi și avizul medical "apt pentru activitatea sportivă" (viză medicală) valabil, emis de un medic de medicină sportivă. Cade în răspunderea sportivilor, echipelor și a cluburilor să verifice valabilitatea și autenticitatea avizului medical. Viza medicală va fi valabilă, conform legii, maxim 6 luni pentru sportivii cu vârsta de până la 59 de ani (inclusiv) și 3 luni pentru sportivii care au depășit vârsta de 60 de ani. Dacă sportivii de peste 60 ani prezintă o viză medicală cu o valabilitate mai mare de 3 luni, se consideră că are acceptul medicului sportiv și se va ține cont de perioada de valabilitate a acesteia.

3.1.21 Jucătorii participanți în competițiile și evenimentele sportive organizate de FRB trebuie să depună toate eforturile pentru a avea o ținută decentă, atât din punct de vedere al îmbrăcămînții cât și al toaletei personale, pe tot parcursul evenimentului (incluzând perioadele de încălzire), în spațiul destinat competiției. Ținuta jucătorilor trebuie să se supună următoarelor reguli:

- este obligatorie purtarea tricoului, cămășii sau bluzei; sportivii din spațiul de joc trebuie să aibă inscripționate pe acestea numele echipei sau clubului din care fac parte și pentru care joacă în acel moment și cel puțin prenumele sportivului;
- nu se acceptă pantalonii de tip jeans;
- nu se acceptă ținuta ruptă, murdară, indecentă sau cu imagini și/sau inscripții ofensatoare;



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



- arbitrii vor purta o ținută decentă, respectând aceleași reguli ca și ținuta jucătorilor, fără obligația înscrișionării numelui echipei/clubului, sau numelui/pre numelui lor.

3.1.22 Nerespectarea regulilor art. 3.1.21 din prezentul regulament, se penalizează cu amendă, conform Anexei de taxe și cotizații, care se achită până cel mai târziu la următoarea competiție organizată de FRB. Neplata amenzii atrage neînșcrierea jucătorului în alte competiții organizate și sub supravegherea FRB.

3.1.23 Dacă o echipă nu se prezintă la joc din orice motive, cu minim 4 sportivi (din formula completă a unei echipe, de 6 jucatori), aceasta va fi sancționată financiar conform Anexei 1 și va primi 0 puncte în clasament pentru turneul respectiv. Pentru fiecare sportiv care absentează, din echipa completă de 6 jucători, clubul respectiv este penalizat cu amendă, conform Anexei de taxe și cotizații, care se achită până cel mai târziu la următoarea competiție organizată de FRB. Neplata amenzii atrage neînșcrierea jucătorului absentat în alte competiții organizate de FRB.

3.1.24 La a treia neprezentare echipa în culpă va fi exclusă din CNE. În acest caz, echipa respectivă nu va putea să se înscrie în CNE următor fără achitarea amenzilor amintite mai sus, iar FRB este în drept să pretindă cluburilor de care aparțin echipele respective suportarea acestor amenzi.

3.1.25 În toate cazurile în care, prin prezentul regulament, sunt prevăzute amenzi pentru echipe sau pentru sportivi, sau alte taxe și cotizații neachitate, FRB este în drept să se îndrepte împotriva cluburilor aparținătoare, în cazul în care cei vinovați (echipe, sportivi, arbitri, antrenori sau alți oficiali) nu achită aceste amenzi sau taxe și cotizații neachitate. În cazul în care clubul respectiv nu achită amenzile sau taxele și cotizațiile neachitate, acesta nu va putea înscrie nicio altă echipă în CNE următor, iar FRB este în drept să urmărească, pe toate căile legale, încasarea acestor amenzi.

3.1.26 Sportivii legitimați la un club care are echipă (sau o echipă) exclusă din CNE, sau care nu înscrie echipă în CNE, pot participa la CNI, CND, CNT, CNJ și își vor păstra toate rezultatele din aceste campionate. În situația retragerii sau excluderii din CNE a unei echipe, toate rezultatele acesteia se anulează. Scorurile individuale ale jucătorilor se păstrează doar în vederea realizării clasamentelor anuale (și a mediei anuale).

## **Modul de desfășurare al competițiilor**

3.1.27 Toate etapele se desfășoară conform calendarului competițional stabilit de CC.

3.1.28 Pentru calendarul competițional al CNE, împerecherea echipelor va fi efectuată de CC pe baza grilei BERGER la care se adaugă 1 etapă suplimentară conform Art 3.1.5.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.1.29 Atât la Divizia A cât și la Divizia B fiecare meci din cadrul turneelor se va disputa pe 6 piste cu 2 sportivi/pistă. Când nu sunt 2 echipe, sau nu sunt 6 piste funcționale, CC va decide în mod corespunzător.

3.1.30 Atât la Divizia A cât și la Divizia B fiecare sportiv va juca 6 jocuri/meci.

3.1.31 Atât la Divizia A cât și la Divizia B stilul de joc va fi "în cross": 2 sportivi/pistă, câte 1 sportiv din fiecare echipă.

3.1.32 Înainte cu cel puțin 15 minute de începerea meciului, reprezentanții (căpitanii) echipelor sunt obligați să prezinte arbitruului tabelul cu jucătorii titulari și rezervele ce formează echipa în meciul respectiv, care va verifica dreptul de joc al fiecăruia.

Evidența electronică care conține legitimările jucătorilor, vizele medicale, taxele și cotizațiile etc., este administrată de FRB prin intermediul CC și Comisiei de Arbitri (CA).

Așezarea pe piste se va face astfel: arbitrul trage la sorți ordinea de completare a foii de joc, prin aruncarea cu banul. Echipa care iese câștigătoare alege prioritatea completării foii de joc (pentru prima sau a doua completare). Prima echipă care completează foaia de joc scrie numele a 3 jucători, pe ce piste dorește, a doua echipă completează foaia cu numele celor 6 jucători ai ei, pe ce poziții dorește, iar la final, prima echipă scrie numele ultimilor 3 jucători ramași de completat pe foaie (sistemul de completare este 3-6-3). Apoi sunt trecute și rezervele, fără nici o ordine anume.

3.1.33 La începutul și la sfârșitul meciului, ambele echipe sunt obligate să participe la salut, în echipamentul oficial de joc. În perioada stării de alertă și/sau urgență datorată unei situații epidemiologice sau excepționale, salutul poate fi anulat la cererea capitanelor echipelor și cu acordul arbitruului, sau poate fi realizat doar cu menținerea condițiilor de distanțare socială și purtare a măștii, sau așa cum va decide arbitrul.

3.1.34 Un meci de bowling durează de la momentul de salut de început și până la salutul de sfârșit, cu excepția neefectuării acestora datorită deciziei arbitruului întâlnirii, caz în care acesta va decide începutul și sfârșitul meciului.

3.1.35 Dacă o echipă nu se prezintă la meci, echipa în culpă este sancționată conform art. 3.1.23, 3.1.24 și 3.1.25.

3.1.36 Dacă o echipă nu se prezintă la meci, celelalte echipe își vor desfășura jocul normal pentru înregistrarea scorului.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.1.37 Fiecărei echipe i se permite amânarea unui singur meci într-un an competițional. Meciul amânat trebuie să se desfășoare nu mai târziu de penultima etapă a CNE, divizia din care fac parte echipele implicate. Nici o echipă nu are voie să aibă mai mult de un meci restant într-un an competițional.

Comisia de Competiții va decide data de desfășurare a meciului restant, fără drept de contestație. Pentru luarea deciziei privind data de amânare a meciului, CC va face toate diligențele considerate necesare pentru obținerea acordului echipelor implicate.

3.1.38 Dacă o echipă nu are efectivul complet sau întârzie, după trecerea unui interval de 15 minute se aplica art.3.1.23.

3.1.39 Sunt permise maxim două schimbări/echipă/meci, cu excepția situației în care un junior înlocuiește un alt junior, când sunt permise maxim trei schimbări, incluzând-o pe cea a juniorului.

Schimbările sunt irevocabile, sportivii înlocuiți nemaiputând reveni în meci.

În cazul în care, după efectuarea tuturor schimbărilor, unul sau mai mulți sportivi dintr-o echipă, din orice motive, nu mai pot continua meciul sau sunt eliminați, meciul va continua cu numărul de jucători rămași iar rezultatul va fi omologat cu rezultatele obținute de sportivii în cauză până la sfârșitul meciului.

3.1.40 Pe foaia de joc pot să fie înscrise maxim 3 rezerve pentru un meci.

3.1.41 Nicio persoană nu are dreptul să intre sau să staționeze în spațiul de joc, cu excepția arbitrilor, tehnicienilor arenei, oficialilor FRB și a jucătorilor angrenați în joc. Pot staționa în spațiul de joc antrenorii sau instructorii indicați de căpitani echipei, cu condiția ca aceștia să se afle pe lista celor acceptați de FRB, să aibă taxa de antrenor/instructor achitată și să fie menționați în scris pe foaia de joc.

3.1.42 În cazul unor defecțiuni tehnice la piste, înaintea meciului, la încălzire sau în timpul meciului, se acceptă o perioadă de așteptare de până la o oră pentru reparații.

3.1.43 Dacă defecțiunea nu poate fi remediată și nu există alte piste disponibile, arbitrul poate decide oprirea meciului. Meciul va fi reprogramat și reluat de la rezultatul consemnat în foaia de arbitraj în momentul întreruperii. Reprogramarea va fi stabilită de către Comisia de Competiții a FRB. Dacă defecțiunea survine în timpul meciului și totuși există posibilitatea continuării meciului pe un număr mai mic de piste, atunci meciul va continua dar numai cu acordul scris al ambelor echipe.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



## Specificații tehnice și de arbitraj

**3.1.44 Pentru CNE 2024 Divizia A și B tipurile de ungeri vor fi "challenge" și vor fi anunțate cu 7 zile înainte fiecărei competiții. Ungerile propriu-zise, pe care se va juca în fiecare competiție, vor fi trase la sorți și vor fi disponibile în mașinile de uns cu 3 zile înaintea debutului fiecărei competiții.**

Pentru realizarea ungerilor, în CNE este interzisă folosirea mașinilor de uns cu transfer prin burete, cu excepția sălilor unde se vor desfășura meciurile din Divizia B.

Arbitrii împreună cu căpitanii echipelor din meciul respectiv, sau cu alte persoane indicate în scris de către aceștia, pot verifica dacă ungerea este efectuată corespunzător. Răspunderea realizării ungerii revine proprietarilor/managerilor sălilor respective, prin personalul de specialitate. Decizia arbitrilor este hotărâtoare și irevocabilă atât în ce privește ungerea, cât și în ce privește orice alt aspect pe durata meciului.

3.1.45 Ungerea realizată pe pistele de joc trebuie terminată într-un interval de minim 15 și maxim 30 minute înainte de ora oficială a disputării meciului.

3.1.46 Se va asigura un timp de încălzire de 10 minute pe pistele de concurs pentru toți sportivii echipelor participante. Încălzirea este făcută în comun de sportivii celor două echipe, cu condiția respectării timpului prevăzut la acest paragraf.

3.1.47 Meciurile sunt conduse de un arbitru delegat de către FRB prin Comisia de Arbitri (CA), care este suveran în orice decizie va lua în timpul meciului.

3.1.48 Arbitrul trebuie să se prezinte la meci cu 30 de minute înainte de ora oficială a disputării meciului. Arbitrul trebuie să aibă:

a) legitimația de arbitru valabilă și taxele plătite la zi. Legitimațiile sunt în format electronic și conțin informații despre viza anuală, taxe, etc. Registrul electronic al legitimațiilor arbitrilor este administrat de CA împreună cu CC. Cei doi căpitani de echipă au drept de verificare a legitimației de arbitru. Aceștia pot consemna eventualele nereguli constatate în foaia de joc la rubrica observații / mențiuni;

b) foi de arbitraj și foi de scor;

c) echipament electronic care să-i permită accesul, înregistrarea și publicarea în timp real a rezultatelor în tabelele de evidență electronică (computer, laptop, tabletă, etc.).



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.1.49 Arbitrul are și atribuții cu privire la verificarea delimitării spațiului de joc, verificarea ungerii, verificarea echipamentului și ținutei de joc pentru desfășurarea în condiții regulamentare a jocului. FRB poate delega la meci, în condiții excepționale, un membru al Comisiei Tehnice, un oficial, sau o altă persoană de specialitate, care poate prelua atribuțiile tehnice ale arbitrului și poate asigura, împreună cu căpitanii echipelor și cu jucătorii dacă este cazul, desfășurarea în condiții regulamentare a meciului.

3.1.50 Căpitanii celor două echipe participante la meci pot inspecta îndeplinirea condițiilor tehnice doar cu acordul arbitrului, personal sau prin delegarea unui reprezentant al fiecărei echipe. Este interzisă inspectarea neautorizată de către jucători a condițiilor tehnice fără acordul arbitrului, care îi poate sancționa pe cei în culpă cu cartonaș galben și amendă.

3.1.51 Dacă arbitrul nu se prezintă la meci, căpitanii de echipă contactează Președintele Comisiei de Arbitri din cadrul FRB, sau în imposibilitatea contactării acestuia, pe șeful Comisiei de Competiții, sau în lipsa acestuia pe Secretarul general și/sau pe Președinte, care va/vor decide modul de desfășurare al meciului respectiv. Toate demersurile efectuate și rezultatul acestora trebuie menționate în scris în foaia de arbitraj la rubrica observații/mențiuni.

3.1.52 Cheltuielile legate de participarea oficialilor la competiții vor fi stabilite și comunicate celor implicați, de către FRB.

3.1.53 Dacă un arbitru se prezintă la meci fiind suspect că se află sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, sau consumă băuturi alcoolice sau droguri, sau practică fumatul clasic sau electronic în timpul meciurilor, căpitanii echipelor participante în acel meci pot proceda în același fel ca la art. 3.1.51 din prezentul regulament, cu mențiunea că aceste abateri trebuie dovedite ulterior de cel/cei care sesizează acest lucru. Dacă arbitrul în cauză va fi găsit vinovat, va fi sancționat de către Comisia de Disciplină (CD). Costurile unor eventuale analize sau a altor cheltuieli necesare pentru dovedirea faptelor sesizate vor fi achitate de cel/cei care a/au făcut sesizarea, dacă rezultatele sunt negative sau faptele nedovedite, și de către arbitru, dacă analizele sunt pozitive sau faptele sunt dovedite, cu condiția ca aceste lucruri să fie menționate distinct într-o decizie a CD.

3.1.54 Eventualele litigii apărute în timpul meciurilor vor fi rezolvate de către arbitru, care se poate consulta cu căpitanii de echipă, singurii în măsură să se adreseze arbitrului.

3.1.55 În toate cazurile, pe durata meciului, decizia arbitrului este hotărâtoare și irevocabilă.

3.1.56 Adresarea unor cuvinte injurioase sau jignirea arbitrului, sportivilor (inclusiv la adresa propriei persoane), a oficialilor unei echipe, oficialilor FRB, a personalului tehnic sau a spectatorilor, se sancționează cu cartonaș galben sau cartonaș roșu (urmată de anularea frame-ului respectiv), în



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



funcție de gravitatea cuvintelor folosite, gravitate hotărâtă de arbitru. La comiterea oricărui gest de violență fizică la adresa arbitrului, sportivilor (inclusiv la adresa propriei persoane), a oficialilor unei echipe, oficialilor FRB, a personalului tehnic sau a spectatorilor, arbitrul sancționează persoana indisciplinată cu cartonaș roșu urmată, în cazul unui jucător participant la meci, de anularea frame-ului respectiv.

Contestarea sau protestul, în timpul meciului, la deciziile arbitrului pot fi sancționate cu cartonaș galben. Dacă protestul continuă, pot fi sancționate cu cartonaș roșu, urmată de anularea frame-ului respectiv.

3.1.57 Apelarea directă a arbitrului de către un jucător sau rezervă (alții decât căpitanii de echipă), în timpul meciului, se sancționează succesiv cu: atenționare verbală, cartonaș galben, cartonaș roșu.

3.1.58 Lovirea intenționată de către jucător a instalațiilor de joc sau a mobilierului arenei de bowling (inclusiv cu echipament de joc) în timpul meciului se sancționează succesiv cu cartonaș galben apoi cu cartonaș roșu, urmată de anularea frame-ului respectiv.

3.1.59 Un jucător poate solicita, prin căpitanul de echipă, întreruperea jocului său personal pentru maxim 10 minute, o singură dată într-un meci. Dacă acesta nu revine în joc în acest interval, jocul va continua și jucătorul poate fi schimbat. Dacă echipa nu mai are schimbări disponibile, jucătorul poate reveni în joc cu acordul arbitrului, fără a putea recupera lansările la care nu a fost prezent (acestea vor fi punctate cu 0). Lansările la care jucătorul a fost absent nu se iau în calcul pentru media sa anuală.

3.1.60 Jucătorii titulari nu au voie să părăsească spațiul de joc în timpul meciului, decât pentru motive temeinice, justificate și numai cu aprobarea arbitrului. Părăsirea spațiului de joc fără aprobarea arbitrului, în timpul meciului, se sancționează cu cartonaș galben. Dacă, după acordarea cartonașului galben, jucătorul nu revine imediat în spațiul de joc, acesta va fi sancționat cu cartonaș roșu, urmată de anularea frame-ului respectiv.

3.1.61 Este strict interzis consumul de băuturi alcoolice sau droguri în timpul meciurilor de către membrii echipelor participante, oficialii acestora, ai oficialilor FRB și de către personalul tehnic care asigură desfășurarea competiției. De asemenea, este interzis consumul de mâncare în spațiul de joc, cu excepția batoanelor nutriționale sau a altor substanțe necesare consumului individual conform prescripțiilor medicale.

3.1.62 Este strict interzisă prezentarea la meci sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, a membrilor echipelor participante, oficialilor acestora, ai oficialilor FRB și personalului tehnic care asigură desfășurarea competiției.





AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.1.63 Este strict interzis fumatul clasic sau electronic în timpul meciurilor membrilor echipelor participante, arbitrilor, oficialilor acestora și oficialilor FRB.

3.1.64 Încălcarea regulilor art. 3.1.61, 3.1.62, 3.1.63 din prezentul regulament se sancționează cu cartonaș roșu și amendă, urmată în cazul jucătorilor de anularea frame-ului respectiv.

3.1.65 Dacă un subiect care încalcă prevederile art. 3.1.56, 3.1.57, 3.1.58, 3.1.59, 3.1.60, 3.1.61, 3.1.62, 3.1.64, este sancționat de către arbitru cu cartonaș roșu și refuză să părăsească spațiul de joc, atunci arbitrul este îndreptățit să decidă întreruperea jocului. În acest caz, FRB va analiza cazul respectiv și poate decide inclusiv punctarea cu 0 a echipei de care aparține sportivul sau oficialul care a primit cartonașul roșu la turneul respectiv.

3.1.66 Arbitrul este suveran în decizie în timpul meciului, inclusiv în ceea ce privește constatarea că o persoană se află sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor.

3.1.67 Jucătorii sancționați cu cartonaș roșu pot fi schimbați cu una dintre rezerve, dacă schimbările regulamentare nu s-au epuizat. Dacă schimbările regulamentare s-au epuizat, atunci jocul continuă fără jucătorul în cauză, punctându-se cu 0 până la sfârșitul meciului.

3.1.68 Suplimentar, sportivul sancționat cu cartonaș roșu este suspendat din următoarea competiție organizată de FRB (indiferent de competiție) și trebuie să plătească la FRB amenda prevăzută în Anexa de taxe și cotizații, până cel târziu la prima competiție organizată de FRB. Dacă nu plătește amenda în acest termen, sportivul sancționat nu mai are drept de joc în nicio competiție organizată de FRB, până la achitarea acesteia.

3.1.69 Dacă arbitrul încalcă interdicțiile referitoare la băuturi alcoolice și droguri și există dovezi întemeiate în acest sens, căpitanii pot consemna acest lucru pe foaia de arbitraj.

3.1.70 Rezultatele jocurilor dintr-un meci vor fi consemnate de către arbitru pe foaia de arbitraj. Foaia de arbitraj trebuie să fie semnată de căpitanii echipelor angrenate în meci, precum și de arbitru.

3.1.71 Rezultatele în format electronic din timpul meciului se vor ține, în măsura posibilităților, pe un dispozitiv electronic care să asigure o bună vizibilitate tuturor jucătorilor și oficialilor participanți la meciul respectiv.

3.1.72 La cererea oricărei comisii a FRB sau a BF, rezultatele pe hârtie vor fi trimise de arbitru către FRB, Comisia de Competiții, în termen de maximum 3 zile. Dacă nu este cerută, foaia de arbitraj este păstrată de arbitru până la sfârșitul anului competițional, după care BF va decide ce se întâmplă cu ea. Dacă meciul nu s-a desfășurat cu arbitru, ci doar în prezența căpitanilor echipelor, atunci aceștia



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

au responsabilitatea păstrării unei copii a foii de arbitraj și de transmitere a originalului către FRB.

3.1.73 Este de competența CC să decidă amânarea/reprogramarea unui meci sau unei etape, în cazuri considerate pertinente, cum ar fi (dar fără a se limita la acestea):

- a) condiții geo-climaterice nefavorabile deplasării;
- b) condiții de forță majoră definită și constatată conform legilor române în vigoare;
- c) reprogramări tehnice: oprirea meciurilor din cauza defecțiunilor sau indisponibilitatea arenei de bowling din cauze independente de jucători sau de echipa gazdă; acestea se fac după consultarea echipelor implicate;
- d) solicitarea de amânare a unei echipe din orice altă cauză decât cele prevăzute la art. 3.1.73 lit. a), b), c), e), f);
- e) suprapuneri peste competiții internaționale;
- f) erori în stabilirea programului competițional deja în desfășurare sau modificări de evenimente, care fac imposibilă disputarea meciului – vacanțe școlare, zile libere și/sau vacanțe acordate de stat, celebrări sau ceremonii excepționale naționale sau în legătură cu comunitatea bowling-ului românesc, suprapuneri de meciuri, reprogramări, etc.;

3.1.74 Contestațiile pot fi făcute în timpul meciului și vor fi consemnate în foaia de arbitraj.

Aceste contestații nu se taxează. Arbitrul are obligația să prezinte Secretarului General contestația în cauză, în termen de 2 zile lucrătoare, împreună cu raportul său personal asupra evenimentelor care au generat contestația.

Secretarul General va trimite contestația către BF și sau către comisia competentă. Dacă contestația implică probleme de regulament, ea va fi supusă dezbaterii BF, care ia decizia finală în ceea ce privește problema regulamentară și poate, dacă e cazul, să trimită contestația la o altă comisie pentru soluționare.

Contestația poate fi făcută numai de către căpitani de echipă care se întâlnesc în meciul respectiv sau de către oficialii FRB, dacă sunt prezenți în arena de bowling.

Contestațiile pot fi și ulterioare desfășurării meciurilor, dar trebuie făcute în termen de maxim 48 de ore de la terminarea meciului. Acestea se taxează conform Anexei de taxe și cotizații. Ele vor fi trimise



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

la Secretarul general și vor urma același traseu ca și contestațiile de pe foaia de arbitraj.

3.1.75 Apelul la decizia oricărei persoane din conducerea FRB, sau implicată în arbitrarea meciurilor, sau a oricărei comisii sau organism al FRB, privind contestațiile făcute, se poate face la Comisia de Apel în 2 zile lucrătoare de la comunicarea deciziei respective, în condițiile statutului și a regulamentelor în vigoare, însoțit de taxa de contestație, conform Anexei de taxe și cotizații. Neachitarea taxei specifice duce la anularea contestației sau apelului, după caz.

3.1.76 Rezultatele meciurilor și etapelor sunt omologate provizoriu de către CC a FRB, de regulă în săptămâna următoare etapei și meciului.

3.1.77 Omologarea rezultatelor devine definitivă după judecarea contestațiilor și/sau apelurilor.

3.1.78 Dacă se încalcă regulile generale de joc cu bilă de bowling neregulamentară sau regulile de joc referitoare la modificarea suprafeței bilei de bowling -, jucătorul în cauză este sancționat de către arbitru cu cartonaș galben. Bila este scoasă din joc, iar scorul jocului în care a fost folosită bila este notat cu 0. Acest joc nu se va lua în calculul mediei anuale. Dacă încălcarea de regulament se repetă, arbitrul va acorda cartonaș roșu.

3.1.79 Dacă se încalcă prevederea generală de joc lent atunci jucătorul în cauză se penalizează cu avertisment iar dacă se repetă se acordă cartonaș galben, iar a treia oară se acordă cartonaș roșu, urmată de anularea frame-ului respectiv.

3.1.80 Este interzis arbitrului să dispună începerea meciului fără a verifica legitimările și vizele medicale ale jucătorilor. Verificarea legitimărilor se va face de către arbitru împreună cu căpitanii echipelor sau cu reprezentanții celor 2 echipe; orice alt jucător care se implică în această problemă va fi sancționat de către arbitru cu cartonaș galben. Dacă se constată că există jucători care nu au legitimările valabile în ziua meciului sau nu au viză medicală valabilă în ziua meciului, atunci arbitrul nu va dispune începerea meciului până când jucătorii fără legitimări sau vize medicale valabile nu părăsesc spațiul de joc excepție făcând situația în care aceștia sunt trecuți pe foaia de arbitraj ca antrenori/instructori, fiind recunoscuți de FRB și având taxele corespunzătoare achitate la FRB.

3.1.81 BF are dreptul să se autosesizeze dacă se constată orice încălcare a prezentelor „Specificații tehnice și de arbitraj”, dacă există dovezi în acest sens și dacă nu există contestație depusă în termen. În situația autosesizării, decizia BF este finală și se supune apelului doar către Comisia de Apel, apoi către o instanță superioară FRB. Termenul maxim în care se poate autosesiza BF este până la sfârșitul anului competițional.

3.1.82 Bonusuri:

---

19

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE BOWLING

Adresa: Str. Aleea Ilieșilor nr.10, sector 3, bl. M30A, parter, ap.2, București, România

E-mail: [presedinte@federatiaromanadebowling.ro](mailto:presedinte@federatiaromanadebowling.ro), [secretar@federatiaromanadebowling.ro](mailto:secretar@federatiaromanadebowling.ro); Pagini internet: <https://federatiaromanadebowling.ro/>  
<https://www.facebook.com/FRBowling/>; C.Î.P.F.S.P. - Tribunalul București: 10/17.11.2016; C.I.F.: 36793276; C.I.S.: B/C/00001/2017

B.R.D.-GSG Agenția Tei: RO40 BRDE 426S V830 6894 4260 (RON); RO82 BRDE 426S V830 6907 4260 (EUR)  
RO11 BRDE 426S V099 2085 4260 (USD)



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



- 
- a) de vârstă, 8 puncte pentru juniori 2, sportivi născuți între 2010 și 2013 (inclusiv);
  - b) de vârstă, 16 puncte pentru juniori 3, sportivi născuți după 2014 (inclusiv);
  - c) de gen feminin (sau gen), 8 puncte / joc pentru sportive (jucătoare) indiferent de vârstă.

3.1.83 Bonusul se acordă sportivilor care joacă într-un joc (un joc are 10 frame-uri). În cazul în care sportivul este schimbat în timpul jocului, bonusul se împarte la numărul de frame-uri jucate. Dacă rezultă un scor cu zecimale, acesta se rotunjește în minus dacă este sub sau egal cu 0,5 și în plus dacă este peste 0,5.

### Titluri și premii

FRB acordă titlul de campioană națională a României la Bowling pentru echipa clasată la finalul CNE pe locul 1. FRB premiază și echipele clasate pe locurile 2 și 3.

## 3.2 Campionatul Național Individual (CNI), Campionatul național de Duo (CND), Campionatul Național de Trio (CNT), Campionatul Național de Juniori (CNJ)

### Scop

3.2.1 Desemnarea campionilor naționali ai Campionatul Național Individual de bowling pentru următoarele categorii:

- a) individual masculin, însemnând toți jucătorii de sex masculin (inclusiv categoria B), juniori, seniori 50+ și seniori 65+ (în această competiție nu se acordă bonusuri);
- b) individual feminin, însemnând toate jucătoarele de sex feminin (inclusiv categoria B), junioare, senioare 50+ și senioare 65+ (în această competiție nu se acordă bonusuri);
- c) individual juniori, însemnând toți jucătorii juniori indiferent de sex (se acordă bonusuri de vârstă și de gen feminin);
- d) individual juniori 1, însemnând toți jucătorii născuți între 2006 și 2009 (inclusiv);
- f) individual juniori 2, însemnând toți jucătorii născuți între 2010 și 2013 (inclusiv);



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



- 
- g) individual juniori 3, însemnând toți jucătorii născuți după 2014 (inclusiv);
- h) individual seniori 50+ însemnând toți jucătorii care împlinesc vârsta de 50 de ani în anul competițional respectiv, indiferent de sex (se acordă bonusuri de vârstă și de gen feminin);
- i) individual seniori 65+ însemnând toți jucătorii care împlinesc vârsta de 65 de ani în anul competițional respectiv, indiferent de gen (se acordă bonusul de gen feminin);

### 3.2.2 Desemnarea câștigătorilor pentru următoarele două categorii:

a) individual masculin categoria B

b) individual feminin categoria B

### 3.2.3 Desemnarea campionilor naționali ai Campionatul Național de Duo, pentru următoarele categorii:

a) Duo masculin, însemnând toți jucătorii de sex masculin, inclusiv juniori, seniori 50+ și seniori 65+;

b) Duo feminin, însemnând toți jucătorii de sex feminin, inclusiv juniori și seniori 50+;

c) Duo juniori, categorie ce include toți juniorii indiferent de sex și vârstă (se acordă bonusuri de gen feminin și de vârstă);

d) Duo seniori 50+, însemnând toți seniorii 50+ și seniorii 65+ indiferent de sex (se acordă bonusuri de gen feminin și de vârstă).

### 3.2.4 Desemnarea campionilor naționali ai Campionatul Național de Trio, pentru toți jucătorii indiferent de gen și vârstă (se acordă bonus de gen feminin).

## Organizare

3.2.5 Campionatul Național Individual (CNI), Campionatul Național de Duo (CND), Campionatul Național de Trio (CNT) și Campionatul Național de Juniori (CNJ) sunt organizate de FRB prin BF care întocmește și se ocupă de aprobarea Regulamentului CNB conform normelor statutare. Gestionarea efectivă a competițiilor este făcută de Comisia de Competiții a FRB cu sprijinul cluburilor sportive membre și afiliate (cluburi) ale FRB și a managerilor/proprietarilor de săli de bowling.

3.2.6 Răspunderea organizării sportive a competițiilor aparține FRB, prin BF și prin Comisia de Competiții. La fiecare competiție, FRB prin arbitrii delegați și managerii/proprietarii sălilor respective,



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



își asumă răspunderea privind asigurarea condițiilor tehnice, de siguranță, de acces și de separare a jucătorilor și spectatorilor (demarcarea spațiului de joc), prin personal specific de specialitate.

3.2.7 FRB va organiza 7 turnee de calificare contând pentru CNI, un turneu de calificare pentru CND, un turneu de calificare pentru CNT, un turneu de calificare pentru Duo Juniori și unul pentru Duo Seniori 50+, conform calendarului competițional. În cazul în care vor exista sportivi legitimați, cu statut de persoane cu nevoi speciale, FRB poate organiza și calificări la categoria Para-bowling.

Taxa de participare a jucătorilor este cea prevăzută în Anexa de taxe și cotizații și va fi folosită pentru a asigura închirierea pistelor, ungerea (mașina de uns, uleiul și clean adecvate), cheltuielile cu arbitrajul și oricare alte cheltuieli necesare desfășurării corespunzătoare a competițiilor atât pentru turneele de calificare ale CNI, CND, CNT, CNJ și Para-bowling, cât și pentru turneele finalelor CNI, CND, CNT, CNJ și Para-bowling.

### **Date de desfășurare**

3.2.8 Turneele se vor desfășura conform calendarului competițional.

### **Participanți și condiții de participare**

3.2.9 La meciuri pot participa sportivii legitimați ai cluburilor membre ale FRB, cu taxele achitate la zi și cu avizul medical "apt pentru activitatea sportivă" (viză medicală) valabil, emis de un medic de medicină sportivă. Cade în răspunderea sportivilor, echipelor și a cluburilor să verifice valabilitatea și autenticitatea avizului medical. Viza medicală va fi valabilă, conform legii, maxim 6 luni pentru sportivii cu vârsta de până la 59 de ani (inclusiv) și 3 luni pentru sportivii care au depășit vârsta de 60 de ani. Dacă sportivii de peste 60 ani prezintă o viză medicală cu o valabilitate mai mare de 3 luni, se consideră că are acceptul medicului sportiv și se va ține cont de perioada de valabilitate a acesteia.

3.2.10 Seniori 50+ sau 65+ sunt sportivii care împlinesc vârsta de 50, respectiv 65 de ani, în timpul anului competițional.

3.2.11 Juniori sunt sportivii încadrați în următoarele categorii de vârstă:

- a) juniori 1, însemnând toți jucătorii născuți între 2006 și 2009 (inclusiv);
- b) juniori 2, însemnând toți jucătorii născuți între 2010 și 2013 (inclusiv);
- c) juniori 3, însemnând toți jucătorii născuți după 2014 (inclusiv).

3.2.12 Sportivii legitimați sunt considerați a fi de două categorii, în ordinea descrescătoare a valorii: categoria A și categoria B.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



- 
- a. Categoria se păstrează pentru întreg sezonul competițional.
- b. În categoria A intră jucătorii de performanță, cu media anuală de 185 de puncte sau peste, obținută în meciuri desfășurate în programul competițional al CNB.
- c. În categoria B intră ceilalți jucători.
- d. Media anuală a unui jucător se calculează împărțind scorurile totale realizate la numărul total de jocuri și frameuri valide din meciurile la care a participat în programul competițional al anului de desfășurare al CNB, fără finale, baraj de menținere-promovare, play-off-uri.
- e. Pentru jucătorii care participă la Open-urile organizate de FRB, calculul mediei anuale va lua în considerare cele mai bune scoruri ale acestora din calificările și finalele Open-urilor respective.
- f. La feminin scorul luat în calcul trebuie să includă și bonusul de gen feminin de 8 puncte, în toate competițiile la care s-a participat, chiar dacă în unele din ele nu s-a scorizat bonusul, având astfel o valoare diferită.
- g. La juniori, scorul luat în calcul nu va include bonusurile acordate pe parcursul competițiilor.
- h. Jocurile în care jucătorilor li s-a anulat/micșorat scorul, ca metodă disciplinară în cadrul unui concurs, nu sunt luate în calculul mediei anuale.
- i. De asemenea nu sunt luate în calcul situațiile în care jucătorilor li s-a dispus anularea scorurilor din competiția respectivă, cum e cazul abandonurilor din CNI, CND, CNT sau CNJ.
- j. Categoria oricăror altor jucători, cărora nu li se poate calcula media anuală, este stabilită de Comisia de Competiții a FRB. Asta include (fără a se limita la):
- jucătorii fără istoric la FRB,
  - jucătorii străini sau jucătorii români care joacă (exclusiv) în competiții externe,
  - jucătorii care au avut pauză competițională de cel puțin un an, ș.a.m.d.
- k. Jucătorii pot solicita să fie incluși în categoria A, chiar dacă îndeplinesc condițiile pentru a participa în categoria B. Invers nu este posibil.

### 3.2.13 Eligibilitatea pentru loturile naționale.

---

23

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE BOWLING

Adresa: Str. Aleea Ilioara nr.10, sector 3, bl. M30A, parter, ap.2, București, România

E-mail: [presedinte@federatiaromanadebowling.ro](mailto:presedinte@federatiaromanadebowling.ro), [secretar@federatiaromanadebowling.ro](mailto:secretar@federatiaromanadebowling.ro); Pagini internet: <https://federatiaromanadebowling.ro/>  
<https://www.facebook.com/FRBowling/>; C.Î.P.F.S.P. - Tribunalul București: 10/17.11.2016; C.I.F.: 36793276; C.I.S.: B/C/00001/2017

B.R.D.-GSG Agenția Tei: RO40 BRDE 426S V830 6894 4260 (RON); RO82 BRDE 426S V830 6907 4260 (EUR)  
RO11 BRDE 426S V099 2085 4260 (USD)



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



Jucătorii eligibili pentru loturile naționale sunt jucătorii de categoria A cu media anuală de 185 de puncte sau peste, pe minim 30 de jocuri, în competițiile incluse în programul competițional al FRB și în competițiile organizate sub egida EBF și IBF.

În stabilirea eligibilității, selecționerii și/sau FRB vor putea face excepție în cazul loturilor naționale de juniori, seniori 50+ și seniori 65+. Se vor putea face excepții și în cazul în care numărul de sportivi eligibili este, din punct de vedere obiectiv, mai mic decât cel stabilit de FRB pentru participarea la anumite competiții, sau în cazul în care este stabilită participarea la competițiile de para-bowling.

3.2.14 Jucătorii participanți în competițiile și evenimentele sportive organizate de FRB trebuie să depună toate eforturile pentru a avea o ținută decentă, atât din punct de vedere al îmbrăcămînții cât și al toaletei personale, pe tot parcursul evenimentului (incluzând perioadele de încălzire), în spațiul destinat competiției. Ținuta jucătorilor trebuie să se supună următoarelor reguli:

- este obligatorie purtarea tricoului, cămășii sau bluzei; sportivii din spațiul de joc trebuie să aibă inscripționate pe acestea numele echipei sau clubului din care fac parte și pentru care joacă în acel moment și cel puțin prenumele sportivului;
- nu se acceptă pantalonii de tip jeans;
- nu se acceptă ținuta ruptă, murdară, indecentă sau cu imagini și/sau inscripții ofensatoare;
- arbitrii vor purta o ținută decentă, respectând aceleași reguli ca și ținuta jucătorilor, fără obligația inscripționării numelui echipei/clubului, sau numelui/pre numelui lor.

3.2.15 Nerespectarea regulilor art. 3.2.14 din prezentul regulament se penalizează cu amendă, conform Anexei de taxe și cotizații, care se achită până cel mai târziu la următoarea competiție organizată de FRB. Neplata amenzii atrage neînscriserea jucătorului în alte competiții organizate de FRB.

3.2.16 În toate cazurile în care, prin prezentul regulament, sunt prevăzute amenzi pentru sportivi, FRB este în drept să se îndrepte împotriva cluburilor aparținătoare, în cazul în care cei vinovați (echipe, sportivi sau oficiali) nu achită aceste amenzi. În cazul în care clubul respectiv nu achită amenzile, acesta nu va putea înscrie nicio echipă în CNE următor, iar FRB este în drept să urmărească, pe toate căile legale, încasarea acestor amenzi.

## **Modul de desfășurare al turneelor**

3.2.17 Turneele se desfășoară conform calendarului competițional stabilit de CC.





AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

3.2.18 Un jucător va juca câte un meci (sau squad) la fiecare turneu.

3.2.19 Un meci (squad) de bowling durează de la momentul de salut de început și până la salutul de sfârșit, cu excepția situației în care, datorită situației epidemiologice actuale, arbitrul decide anularea salutului.

3.2.20 Sunt prevăzute 10 turnee:

a. 7 turnee de individual. Se vor lua în considerare toate rezultatele obținute în turneele în care participă jucătorii.

b. 1 turneu de calificări la Duo Masculin, Duo Feminin, 1 turneu de calificări la Trio, 1 turneu de calificări la Duo Juniori și 1 turneu de calificări la Duo Seniori+50.

c. Arenele unde se vor desfășura turneele de calificări și finalele tuturor categoriilor vor fi stabilite de FRB.

d. CNI se va desfășura cu 2 jucători pe o pistă (în turneele de calificări este permis și un număr mai mare sau mai mic de jucători pe o pistă, conform deciziei arbitrilor) câte 6 jocuri fiecare (squad). CND se va desfășura cu câte 2 jucători pe o pistă, câte 6 jocuri fiecare (squad). CNT se va desfășura cu câte 3 jucători pe o pistă, câte 4 jocuri fiecare (squad).

e. Stilul de joc la CNI, CND și CNJ va fi "în cross", iar mutarea sportivilor se va face după 2 jocuri, câte o pereche de piste, pistele impare la stânga și pare la dreapta.

f. Stilul de joc la CNT va fi "în cross", iar mutarea sportivilor se va face după fiecare joc, câte o pereche de piste, pistele impare la stânga și pare la dreapta.

3.2.21 La începutul și la sfârșitul meciurilor, toți jucătorii sunt obligați să participe la salut în echipamentul oficial de joc, cu excepția situației în care arbitrul va decide anularea salutului datorită unei situații de alertă și/sau urgență datorată unei situații epidemiologice sau excepționale. Salutul poate fi anulat sau poate fi realizat doar cu menținerea condițiilor de distanțare socială și purtare a măștii, sau așa cum va decide arbitrul.

Un meci de bowling durează de la momentul de salut de început și până la salutul de sfârșit, cu excepția neefectuării acestora datorită deciziei arbitrului întâlnirii, caz în care acesta va decide începutul și sfârșitul meciului.

3.2.23 Dacă un jucător nu se prezintă la joc, ceilalți jucători își vor desfășura jocul normal pentru

---



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

Înregistrarea scorului.

3.2.24 Dacă un jucător întârzie, squad-ul va putea începe cu sportivii prezenți, după trecerea unui interval de 15 minute de la ora de începere oficială a squadului.

Rezultatele vor fi consemnate ca atare pentru sportivii prezenți. Sportivii întârziați pot intra în joc cu acordul arbitrilor, dar aceștia nu au dreptul la încălzire dacă squad-ul a început deja și nici nu vor putea recupera lansările la care nu au fost prezenți (acestea vor fi punctate cu 0).

Pentru calculul mediei anuale se iau în considerare doar jocurile și frame-urile efectiv jucate.

3.2.25 Nicio persoană nu are dreptul să intre sau să staționeze în spațiul de joc, cu excepția jucătorilor angrenați în joc, antrenorilor și/sau instructorilor solicitați de jucători, cu condiția ca aceștia să se afle pe lista celor acceptați de FRB, să aibă taxa de antrenor/instructor achitată și să nu influențeze negativ pe ceilalți participanți, pe arbitru, pe tehnicienii arenei sau pe oficialii FRB.

3.2.26 În cazul unor defecțiuni tehnice la piste, înaintea meciului, la încălzire sau în timpul meciului, se acceptă o perioadă de așteptare de până la o oră pentru reparații.

3.2.27 Dacă defecțiunea nu poate fi remediată și nu există alte piste disponibile, arbitrul poate decide oprirea meciului. Meciul va fi reprogramat și reluat de la rezultatul consemnat în foaia de arbitraj în momentul întreruperii. Reprogramarea va fi stabilită de Comisia de Competiții a FRB. Dacă defecțiunea survine în timpul meciului și totuși există posibilitatea continuării meciului pe un număr mai mic de piste, atunci acesta va fi continuat dar numai cu acordul jucătorilor participanți.

### Specificații tehnice și de arbitraj

3.2.28 Pentru CNI 2024 tipurile de ungere vor fi "challenge" și vor fi anunțate cu 7 zile înaintea fiecărei competiții. Ungerile propriu-zise pe care se va juca în fiecare competiție vor fi trase la sorți și vor fi disponibile în mașinile de uns cu 3 zile înaintea debutului fiecărei competiții.

Arbitrul va verifica dacă ungerea este efectuată corespunzător. Realizarea ei revine proprietarilor sălilor respective, prin personalul de specialitate.

3.2.29 Ungerea se va termina într-un interval de minim 15 și maxim 30 minute înainte de ora oficială a disputării squadului.

3.2.30 Se va asigura un timp de încălzire pe pistele de concurs pentru toți sportivii participanți: 10 minute/pistă (CNI, CND, CNJ) și 15 minute/ pistă (CNT). Încălzirea este făcută în comun de sportivii



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

participanți, cu condiția respectării timpilor prevăzuți la acest paragraf.

3.2.31 Meciurile sunt conduse de un arbitru delegat de către FRB, prin Comisia de Arbitri (CA), care este suveran în orice decizie va lua în timpul squad-ului.

3.2.32 Arbitrul trebuie să se prezinte la arena de bowling cu 30 de minute înainte de ora oficială a disputării squad-ului. Arbitrul trebuie să aibă:

a) legitimația de arbitru valabilă și cu taxele plătite la zi. Legitimațiile sunt în format electronic și conțin informații despre viza anuală, taxe, etc. Registrul electronic al legitimațiilor arbitrilor este administrat de CA.

b) foi de arbitraj și/sau foi de scor;

c) echipament electronic care să-i permită accesul, înregistrarea și publicarea în timp real a rezultatelor în tabelele de evidență electronică (computer, laptop, tabletă, etc.).

3.2.33 Arbitrul are și atribuții cu privire la verificarea delimitării spațiului de joc, verificarea ungerii, verificarea echipamentului și ținutei de joc pentru desfășurarea în condiții regulamentare a jocului. FRB poate delega la meci, în condiții excepționale, un membru al Comisiei Tehnice, un oficial, sau o altă persoană de specialitate, care poate prelua atribuțiile arbitrului și poate asigura, împreună cu jucătorii implicați, desfășurarea în condiții regulamentare a meciului.

3.2.34 Dacă arbitrul nu se prezintă la meci, jucătorii contactează Președintele Comisiei de Arbitri din cadrul FRB, sau în imposibilitatea contactării acestuia, pe șeful Comisiei de Competiții, sau în lipsa acestuia pe Secretarul general și/sau pe Președinte, care va/vor decide modul de desfășurare al meciului respectiv. Toate demersurile efectuate și rezultatul acestora trebuie menționate în scris în foaia de arbitraj la rubrica observații/mențiuni.

3.2.35 Cheltuielile legate de participarea oficialilor la competiții vor fi stabilite și comunicate celor implicați, de către FRB.

3.2.36 Dacă un arbitru se prezintă la meci fiind suspect că se află sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, sau consumă băuturi alcoolice sau droguri, sau practică fumatul clasic sau electronic în timpul meciurilor, jucătorii participanți la meciul respectiv pot proceda în același fel ca la art. 3.2.34 din prezentul regulament, cu mențiunea că aceste abateri trebuie dovedite ulterior de cel/cei care sesizează acest lucru. Dacă arbitrul în cauză va fi găsit vinovat, va fi sancționat de către Comisia de Disciplină (CD). Costurile unor eventuale analize sau a altor cheltuieli necesare pentru dovedirea faptelor sesizate vor fi achitate de cel/cei care a/au făcut sesizarea, dacă rezultatele sunt negative



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



sau faptele nedovedite, și de către arbitru, dacă analizele sunt pozitive sau faptele sunt dovedite, cu condiția ca aceste lucruri să fie menționate distinct într-o decizie a CD.

3.2.37 Eventualele litigii apărute în timpul squadurilor vor fi rezolvate de către arbitru, care se consultă cu jucătorii și cu oficialii FRB, după caz, în limita posibilităților.

3.2.38 În toate cazurile, pe durata meciului, decizia arbitrului este hotărâtoare și irevocabilă.

3.2.39 Adresarea unor cuvinte injurioase sau jignirea arbitrului, sportivilor (inclusiv adresate propriei persoane), a oficialilor FRB, a personalului tehnic sau a spectatorilor, se sancționează succesiv cu cartonaș galben sau cartonaș roșu (urmată de anularea frame-ului respectiv), în funcție de gravitatea cuvintelor folosite, gravitate hotărâtă de arbitru. La comiterea oricărui gest de violență fizică la adresa arbitrului, sportivilor participanți (inclusiv adresate propriei persoane), a oficialilor FRB, a personalului tehnic sau a spectatorilor, arbitrul sancționează persoana indisciplinată cu cartonaș roșu, urmată de anularea frame-ului respectiv. Sancționarea cu cartonaș roșu aduce jucătorului eliminarea din meci și punctarea cu 0 a tuturor frame-urilor până la finalul meciului.

Protestul sau contestarea verbală, în timpul meciului, la deciziile arbitrului, pot fi sancționate cu cartonaș galben. Dacă protestul sau contestarea verbală continuă, pot fi sancționate cu cartonaș roșu (urmată de anularea frame-ului respectiv).

Sancționarea cu cartonaș roșu aduce jucătorului eliminarea din squad și punctarea cu 0 a tuturor frame-urilor până la finalul squad-ului.

3.2.40 Lovirea intenționată de către jucător a instalațiilor de joc sau a mobilierului arenei de bowling (inclusiv cu echipament de joc) în timpul meciului se sancționează succesiv cu cartonaș galben, apoi cu cartonaș roșu, urmată de anularea frame-ului respectiv. Sancționarea cu cartonaș roșu aduce jucătorului eliminarea din squad și punctarea cu 0 a tuturor frame-urilor până la finalul squad-ului.

3.2.41 Un jucător poate solicita întreruperea jocului său personal pentru maxim 10 minute, o singură dată într-un squad. Dacă acesta nu revine în joc în acest interval, jocul va continua în lipsa lui. Jucătorul poate reveni în joc cu acordul arbitrului, fără a putea recupera lansările la care nu a fost prezent (acestea vor fi punctate cu 0). Lansările la care a fost absent nu se iau în calcul pentru media anuală.

3.2.42 Jucătorii nu au voie să părăsească spațiul de joc în timpul squad-ului, decât pentru motive temeinice și justificate numai cu aprobarea arbitrului. Părăsirea spațiului de joc fără aprobarea arbitrului, în timpul squadului, se sancționează cu avertisment. Dacă, după acordarea avertismentului, jucătorul nu revine imediat în spațiul de joc, acesta va fi sancționat cu cartonaș galben, apoi cu



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

cartonaș. Sancționarea cu cartonaș roșu aduce jucătorului eliminarea din squad și punctarea cu 0 a tuturor frame-urilor până la finalul squad-ului.

3.2.43 Este strict interzis consumul de băuturi alcoolice sau droguri în timpul meciurilor de către jucătorii participanți, oficialii FRB și de către personalul tehnic care asigură desfășurarea competiției. De asemenea, este interzis consumul de mâncare în spațiul de joc, cu excepția batoanelor nutriționale sau a altor substanțe necesare consumului individual conform prescripțiilor medicale.

3.2.44 Este strict interzisă prezentarea la squad sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor a sportivilor participanți, oficialilor FRB și personalului tehnic care asigură desfășurarea competiției.

3.2.45 Este strict interzis sportivilor participanți și oficialilor, fumatul clasic sau electronic, în timpul squadurilor.

3.2.46 Încălcarea regulilor art. 3.2.43, 3.2.44, 3.2.45 din prezentul regulament se sancționează cu cartonaș roșu și amendă.

3.2.47 Dacă un jucător încalcă prevederile art. 3.2.39, 3.2.40, 3.2.42, 3.2.46 este sancționat de către arbitru cu cartonaș roșu și refuză să părăsească spațiul de joc, atunci arbitrul este îndreptățit să decidă întreruperea jocului.

3.2.48 Arbitrul este suveran în decizie în timpul squad-ului, inclusiv în ceea ce privește constatarea că o persoană se află sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor.

3.2.49 Suplimentar, sportivul sancționat cu cartonaș roșu este suspendat din următoarea competiție organizată de FRB (indiferent de competiție) și trebuie să plătească amenda prevăzută în Anexa de taxe și cotizații până cel târziu la următoarea competiție organizată de FRB. Dacă nu plătește amenda, sportivul sancționat nu mai are drept de joc în nicio competiție organizată de FRB, până la achitarea acesteia.

3.2.50 Dacă arbitrul încalcă interdicțiile referitoare la băuturi alcoolice și droguri, existând dovezi întemeiate în acest sens, jucătorii pot contesta acest lucru pe foaia de arbitraj.

3.2.51 Rezultatele jocurilor dintr-un squad vor fi consemnate de către arbitru pe foaia de scor și pe foaia de arbitraj.

3.2.52 Rezultatele în format electronic din timpul meciului se vor ține pe un dispozitiv electronic care să asigure, în măsura posibilităților, o bună vizibilitate tuturor jucătorilor și oficialilor participanți la meciul respectiv.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.2.53 Este de competența CC să decidă amânarea/reprogramarea unui meci sau turneu, în cazuri considerate pertinente, cum ar fi (dar fără a se limita la acestea):

- a) condiții geo-climaterice nefavorabile deplasării;
- b) condiții de forță majoră definită și constatată conform legilor române în vigoare;
- c) reprogramări tehnice: oprirea squadurilor din cauza defecțiunilor sau indisponibilitatea arenei de bowling din cauze independente de jucători. Acestea se fac după consultarea sportivilor implicați în măsura posibilului;
- d) suprapuneri peste competiții internaționale;
- e) erori în stabilirea programului competițional deja în desfășurare sau modificări de evenimente, care fac imposibilă disputarea turneului sau squadului – vacanțe școlare, zile libere și/sau vacanțe acordate de stat, celebrări sau ceremonii excepționale naționale sau în legătură cu comunitatea bowling-ului românesc, suprapuneri de meciuri, reprogramări, etc.

3.2.54 Contestațiile pot fi făcute în timpul meciului și vor fi consemnate în foaia de arbitraj.

Aceste contestații nu se taxează. Arbitrul are obligația să prezinte Secretarului General contestația în cauză, în termen de 2 zile lucrătoare, împreună cu raportul său personal asupra evenimentelor care au generat contestația.

Secretarul General va trimite contestația către BF și sau către comisia competentă. Dacă contestația implică probleme de regulament, ea va fi supusă dezbaterii BF, care ia decizia finală în ceea ce privește problema regulamentară și poate, dacă e cazul, să trimită contestația la o altă comisie pentru soluționare.

Contestația poate fi făcută numai de către jucători sau de către oficialii FRB, dacă sunt prezenți în arena de bowling.

Contestațiile pot fi și ulterioare desfășurării meciurilor, dar trebuie făcute în termen de maxim 48 de ore de la terminarea meciului. Acestea se taxează conform Anexei de taxe și cotizații. Ele vor fi trimise la Secretarul general și vor urma același traseu ca și contestațiile de pe foaia de arbitraj.

3.2.55 Apelul la decizia oricărei persoane din conducerea FRB, sau implicată în arbitrarea meciurilor, sau a oricărei comisii sau organism al FRB, privind contestațiile făcute, se poate face la Comisia de Apel în 2 zile lucrătoare de la comunicarea deciziei respective, în condițiile statutului și a



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



regulamentelor în vigoare, însoțit de taxa de contestație, conform Anexei de taxe și cotizații. Neachitarea taxei specifice duce la anularea contestației sau apelului, după caz.

3.2.56 Rezultatele meciurilor sunt omologate provizoriu de către CC a FRB, de regulă în săptămâna următoare turneului respectiv.

3.2.57 Omologarea rezultatelor devine definitivă după judecarea contestațiilor și/sau apelurilor.

3.2.58 Dacă se încalcă regulile generale de joc cu bilă de bowling neregulamentară sau regulile de joc referitoare la modificarea suprafeței bilei de bowling -, jucătorul în cauză este sancționat de către arbitru cu cartonaș galben. Bila este scoasă din joc, iar scorul jocului în care a fost folosită bila este notat cu 0. Acest joc nu se va lua în calculul mediei anuale. Dacă încălcarea de regulament se repetă, arbitrul va acorda cartonaș roșu și punctarea cu 0 a tuturor frame-urilor până la finalul squad-ului.

3.2.59 Dacă se încalcă regulile generale de joc lent atunci jucătorul în cauză se penalizează cu avertisment, iar dacă se repetă se acordă cartonaș galben; a treia oară se acordă cartonaș roșu și anularea frame-ului respectiv. Sancționarea cu cartonaș roșu aduce jucătorului eliminarea din squad și punctarea cu 0 a tuturor frame-urilor până la finalul squad-ului.

3.2.60 Este interzis arbitrului să dispună începerea squadului fără a verifica legitimările și vizele medicale ale jucătorilor.

Dacă se constată că există jucători care nu au legitimările valabile în ziua squadului sau nu au viză medicală valabilă în ziua squadului, atunci arbitrul nu va dispune începerea meciului până când jucătorii fără legitimități valabile sau fără vize medicale valabile nu părăsesc spațiul de joc.

3.2.61 BF are dreptul să se autosesizeze dacă se constată orice încălcare a prezentelor „Specificații tehnice și de arbitraj”, dacă există dovezi în acest sens și dacă nu există contestație depusă în termen.

În situația autosesizării, decizia BF e finală și se supune apelului doar către Comisia de Apel, apoi către o instanță superioară FRB.

Termenul maxim în care se poate autosesiza BF este până la sfârșitul anului competițional.

## Sistemul de joc

3.2.62 Squad-urile din cadrul turneelor CNI, CND, CNT și CNJ se vor disputa conform secțiunii "Modul de desfășurare al turneelor" din prezentul regulament.



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

### 3.2.63 Clasamente și punctaje

Clasamentul fiecărui turneu va fi realizat după criteriul scor total/jucător (popicaveraj+bonus).

În caz de egalitate, se va folosi drept criteriu de departajare: cel mai bun ultim joc, cel mai bun penultim joc, șamd.

Dacă un jucător nu participă la un turneu, acesta nu primește puncte. Dacă un jucător participă la turneu, dar abandonează înainte de terminarea numărului de jocuri prevăzute, indiferent de motiv, acestuia i se va lua în considerare scorul până în momentul abandonului în funcție de numărul de jocuri și frame-uri jucate.

La fiecare turneu fiecare participant va primi puncte astfel:

- locul 1 – 100 puncte
- locul 2 – 90 puncte – dif 10
- locul 3 – 81 puncte – dif 9
- locul 4 – 73 puncte – dif 8
- locul 5 – 66 puncte – dif 7
- locul 6 – 60 puncte – dif 6
- locul 7 – 55 puncte – dif 5
- locul 8 – 51 puncte – dif 4
- locul 9 – 48 puncte – dif 3
- locul 10 – 46 puncte – dif 2
- locul 11 – 45 puncte – dif 1
- ... de la locul 11 la 55 suma (loc+puncte=56) - locul 55 - 1 punct - de la locul 55 – până la ultimul participant – 1 punct

Cu aceste puncte se întocmesc clasamentele pentru CNI.

---





AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.2.64 În clasamentele finale, în caz de egalitate, criteriile de departajare sunt (în ordine):

- cel mai mare scor total la CNI, total de scoruri (pe echipă) la CND și CNT.
- cel mai mare total de scoruri ale utimului joc (total din turneele alese) la CNI, însumat de jucătorii echipelor la CND și CNT.
- cel mai mare total de scoruri ale penultimului joc (total din turneele alese) la CNI, însumat de jucătorii echipelor la CND și CNT, ș.a.m.d.

3.2.65 Finale CNI, CND, CNT, CNJ; locuri de desfășurare ale turneele finale și finalelor (principiu general).

Locul de desfășurare al turneele finale și finalelor CNI, CND, CNT și CNJ va fi propus de CC și hotărât de BF, dar se va ține cont de îndeplinirea unor condițiile tehnice cât mai bune, de oferta financiară primită de la proprietarii/managerii sălilor și de minimizarea costurilor de participare a jucătorilor.

• **CNI - După alcătuirea clasamentelor turneele de calificare pentru fiecare categorie în parte, primesc dreptul de a participa la finale, următorii sportivi:**

- **Primii 18 sportivi din CNI masculin**, se va juca pe durata a 2 zile, pe aceeași ungere pe tot parcursul finalelor. Se va face ungere pe toate cele 6 piste înaintea fiecărui squad. **Pasul 1**, se vor juca 6 jocuri de către toți cei 18 jucători, împărțiți în 2 squad-uri a câte 9 jucători (în squad-ul 1 vor juca cei de pe locurile 10-18 din clasamentul calificărilor, în squad-ul 2 vor juca cei de pe locurile 1-9); în urma rezultatelor obținute se vor califica în Pasul 2 primii 9 sportivi. **Pasul 2**, se va face ungere pe toate cele 6 piste, se vor juca 6 jocuri iar rezultatele obținute se vor cumula cu cele din Pasul 1. Se va face clasamentul general și se vor califica în Pasul 3, primii 4 sportivi. În caz de egalitate între doi sau mai mulți sportivi (în Pasul 1 sau 2) se va lua în considerare ultimul joc mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se va face ungere pe toate cele 6 piste. **Pasul 3**, semifinale, se vor juca 2 jocuri din 3, locul 1 cu locul 4 (pe primele 2 piste de la stânga, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), locul 2 cu locul 3 (pe primele 2 piste de la dreapta, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătorii se vor califica în Pasul 4, iar învinșii vor juca între ei, pentru stabilirea clasării pe locul 3 și locul 4. **Pasul 4**, în finala mare, vor juca învingătorii din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe pistele din mijloc, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătorul primește titlul de Campion Național iar învinsul de Vicecampion Național. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege jucătorul



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Tot în **Pasul 4**, simultan cu finala mare, se joacă finala mică, în care vor juca învinșii din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe celelalte piste pe care s-a jucat în în Pasul 1 și 2 și pe care nu se joacă finala mare), câștigătorul se va clasa pe locul 3 iar învinsul se va clasa pe locul 4. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege jucătorul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Se vor premia cu diplomă, cupă și medalie primele 3 locuri. În caz de neprezentare locurile din clasament alunecă, intră următorul dintre necalificații care se pot prezenta la concurs. Așezarea pe piste în Pasul 1 și 2 se va face prin tragere la sorți de către arbitru, în Pasul 3 pista de start este aleasă de jucătorul mai bine clasat iar în Pasul 4 de jucătorul cu scorul mai mare din pasul anterior. În Pasul 1 și 2 se acordă 10 minute de încălzire, în Pasul 3 și 4, câte 5 minute. Stilul de joc va fi în cross, în Pasul 1 și 2 mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta. Nu se acordă bonus.

- **Primele 18 sportive din CNI feminin**, se va juca pe durata a 2 zile, pe aceeași ungere pe tot parcursul finalelor. Se va face ungere pe toate cele 6 piste înaintea fiecărui squad. **Pasul 1**, se vor juca 6 jocuri de către toate cele 18 jucătoare, împărțite în 2 squad-uri a câte 9 jucătoare (în squad-ul 1 vor juca cele de pe locurile 10-18 din clasamentul calificărilor, în squad-ul 2 vor juca cele de pe locurile 1-9); în urma rezultatelor obținute se vor califica în Pasul 2 primele 9 sportive. **Pasul 2**, se va face ungere pe toate cele 6 piste, se vor juca 6 jocuri iar rezultatele obținute se vor cumula cu cele din Pasul 1. Se va face clasamentul general și se vor califica în Pasul 3, primele 4 sportive. În caz de egalitate între două sau mai multe sportive (în Pasul 1 sau 2) se va lua în considerare ultimul joc mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se va face ungere pe toate cele 6 piste. **Pasul 3**, semifinale, se vor juca 2 jocuri din 3, locul 1 cu locul 4 (pe primele 2 piste de la stânga, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), locul 2 cu locul 3 (pe primele 2 piste de la dreapta, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătoarele se vor califica în Pasul 4, iar învinsele vor juca între ele, pentru stabilirea clasării pe locul 3 și locul 4. **Pasul 4**, în finala mare, vor juca învingătoarele din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe pistele din mijloc, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătoarea primește titlul de Campioană Națională iar învinsa de Vicecampioană Națională. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege jucătoarea mai bine clasată, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Tot în **Pasul 4**, simultan cu finala mare, se joacă finala mică, în care vor juca învinsele din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe celelalte piste pe care s-a jucat în în Pasul 1 și 2 și pe care nu se joacă finala mare), câștigătoarea se va clasa pe locul 3 iar învinsa se va clasa pe locul 4. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



la roll-off o va alege jucătoarea mai bine clasată, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Se vor premia cu diplomă, cupă și medalie primele 3 locuri. În caz de neprezentare locurile din clasament alunecă, intră următoarea dintre necalificatele care se pot prezenta la concurs. Așezarea pe piste în Pasul 1 și 2 se va face prin tragere la sorți de către arbitru, în Pasul 3 pista de start este aleasă de jucătoarea mai bine clasată iar în Pasul 4 de jucătoarea cu scorul mai mare din pasul anterior. În Pasul 1 și 2 se acordă 10 minute de încălzire, în Pasul 3 și 4, câte 5 minute. Stilul de joc va fi în cross, în Pasul 1 și 2 mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta. Nu se acordă bonus.

- **Primii 18 sportivi juniori (jucători și jucătoare) din CNI**, se va juca pe durata a 2 zile, pe aceeași ungere pe tot parcursul finalelor. Se va face ungere pe toate cele 6 piste înaintea fiecărui squad. **Pasul 1**, se vor juca 6 jocuri de către toți cei 18 sportivi, împărțiți în 2 squad-uri a câte 9 sportivi (în squad-ul 1 vor juca cei de pe locurile 10-18 din clasamentul calificărilor, în squad-ul 2 vor juca cei de pe locurile 1-9); în urma rezultatelor obținute se vor califica în Pasul 2 primii 9 sportivi. **Pasul 2**, se va face ungere pe toate cele 6 piste, se vor juca 6 jocuri iar rezultatele obținute se vor cumula cu cele din Pasul 1. Se va face clasamentul general și se vor califica în Pasul 3, primii 4 sportivi. În caz de egalitate între doi sau mai mulți sportivi (în Pasul 1 sau 2) se va lua în considerare ultimul joc mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se va face ungere pe toate cele 6 piste. **Pasul 3**, semifinale, se vor juca 2 jocuri din 3, locul 1 cu locul 4 (pe primele 2 piste de la stânga, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), locul 2 cu locul 3 (pe primele 2 piste de la dreapta, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătorii se vor califica în Pasul 4, iar învinșii vor juca între ei, pentru stabilirea clasării pe locul 3 și locul 4. **Pasul 4**, în finala mare, vor juca învingătorii din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe pistele din mijloc, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătorul primește titlul de Campion Național iar învinsul de Vicecampion Național. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege sportivul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Tot în **Pasul 4**, simultan cu finala mare, se joacă finala mică, în care vor juca învinșii din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe celelalte piste pe care s-a jucat în în Pasul 1 și 2 și pe care nu se joacă finala mare), câștigătorul se va clasa pe locul 3 iar învinsul se va clasa pe locul 4. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege sportivul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Se vor premia cu diplomă, cupă și medalie primele 3 locuri. În caz de neprezentare locurile din clasament alunecă, intră următorul dintre necalificații care se pot prezenta la concurs. Așezarea pe piste în Pasul 1 și 2 se va face prin tragere la sorți de către arbitru, în Pasul 3 pista de start este aleasă de sportivul mai bine clasat iar în Pasul 4 de sportivul cu scorul mai mare



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



din pasul anterior. În Pasul 1 și 2 se acordă 10 minute de încălzire, în Pasul 3 și 4, câte 5 minute. Stilul de joc va fi în cross, în Pasul 1 și 2 mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta. Se acordă bonus de gen feminin și de vârstă (J2/J3).

- **Primii 18 sportivi Seniori 50+ și 65+ (jucători și jucătoare) din CNI**, se va juca pe durata a 2 zile, pe aceeași ungere pe tot parcursul finalelor. Se va face ungere pe toate cele 6 piste înaintea fiecărui squad. **Pasul 1**, se vor juca 6 jocuri de către toți cei 18 sportivi, împărțiți în 2 squad-uri a câte 9 sportivi (în squad-ul 1 vor juca cei de pe locurile 10-18 din clasamentul calificărilor, în squad-ul 2 vor juca cei de pe locurile 1-9); în urma rezultatelor obținute se vor califica în Pasul 2 primii 9 sportivi. **Pasul 2**, se va face ungere pe toate cele 6 piste, se vor juca 6 jocuri iar rezultatele obținute se vor cumula cu cele din Pasul 1. Se va face clasamentul general și se vor califica în Pasul 3, primii 4 sportivi. În caz de egalitate între doi sau mai mulți sportivi (în Pasul 1 sau 2) se va lua în considerare ultimul joc mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se va face ungere pe toate cele 6 piste. **Pasul 3**, semifinale, se vor juca 2 jocuri din 3, locul 1 cu locul 4 (pe primele 2 piste de la stânga, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), locul 2 cu locul 3 (pe primele 2 piste de la dreapta, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătorii se vor califica în Pasul 4, iar învinșii vor juca între ei, pentru stabilirea clasării pe locul 3 și locul 4. **Pasul 4**, în finala mare, vor juca învingătorii din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe pistele din mijloc, pe care s-a jucat în Pasul 1 și 2), câștigătorul primește titlul de Campion Național iar învinsul de Vicecampion Național. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege sportivul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Tot în **Pasul 4**, simultan cu finala mare, se joacă finala mică, în care vor juca învinșii din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe celelalte piste pe care s-a jucat în în Pasul 1 și 2 și pe care nu se joacă finala mare), câștigătorul se va clasa pe locul 3 iar învinsul se va clasa pe locul 4. În caz de egalitate (în Pasul 3 sau 4) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege sportivul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Se vor premia cu diplomă, cupă și medalie primele 3 locuri. În caz de neprezentare locurile din clasament alunecă, intră următorul dintre necalificații care se pot prezenta la concurs. Așezarea pe piste în Pasul 1 și 2 se va face prin tragere la sorți de către arbitru, în Pasul 3 pista de start este aleasă de sportivul mai bine clasat iar în Pasul 4 de sportivul cu scorul mai mare din pasul anterior. În Pasul 1 și 2 se acordă 10 minute de încălzire, în Pasul 3 și 4, câte 5 minute. Stilul de joc va fi în cross, în Pasul 1 și 2 mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta. Se acordă bonus de gen feminin și de vârstă (Seniori 50+).

**Pentru toate turneele de calificare si finale tipurile de ungere vor fi "challenge" și vor fi anunțate cu 7 zile înaintea fiecărei competiții. Ungerile propriu-zise pe care se va juca în fiecare competiție vor fi trase la sorți și vor fi disponibile în mașinile de uns cu 3 zile înaintea debutului**

36

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE BOWLING

Adresa: Str. Aleea Ilioara nr.10, sector 3, bl. M30A, parter, ap.2, București, România

E-mail: [presedinte@federatiaromanadebowling.ro](mailto:presedinte@federatiaromanadebowling.ro), [secretar@federatiaromanadebowling.ro](mailto:secretar@federatiaromanadebowling.ro); Pagini internet: <https://federatiaromanadebowling.ro/>  
<https://www.facebook.com/FRBowling/>; C.Î.P.F.S.P. - Tribunalul București: 10/17.11.2016; C.I.F.: 36793276; C.I.S.: B/C/00001/2017

B.R.D.-GSG Agenția Tei: RO40 BRDE 426S V830 6894 4260 (RON); RO82 BRDE 426S V830 6907 4260 (EUR)  
RO11 BRDE 426S V099 2085 4260 (USD)



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

## fiecărei competiții.

3.2.65.2 CND și CNT - După alcătuirea clasamentelor squad-urilor de calificare pentru fiecare categorie în parte, primesc dreptul de a participa la finale, următoarele echipe:

- a) primele 8 echipe de Duo masculin;
- b) primele 8 echipe de Duo feminin;
- c) primele 8 echipe de Duo Seniori 50+;
- d) primele 8 echipe de Duo Juniori;
- e) primele 8 echipe de Trio.

**CND Calificări** – Se vor juca 6 jocuri total popice. Așezarea pe piste se va face prin tragere la sorți de către arbitru. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe se va lua în considerare ultimul joc mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se acordă 10 minute de încălzire. Stilul de joc va fi în cross, mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta.

**În cazul în care se vor înscrie în calificări mai puțin de 8 echipe (inclusiv), atunci acestea vor juca calificările doar pentru stabilirea scorului acestora, chiar dacă sunt deja calificate în finală, jucând ulterior și Pasul 1 al finalei. Calificările vor fi taxate conform Anexei de taxe și cotizații.**

**Componența echipelor de Duo se va anunța înaintea squad-urilor de calificări și nu se poate schimba după calificări.**

**CNT Calificări** – Se vor juca 4 jocuri total popice. Așezarea pe piste se va face prin tragere la sorți de către arbitru. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe se va lua în considerare scorul total al ultimului joc (popicaveraj+bonus) mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se acordă 15 minute de încălzire. Stilul de joc va fi în cross, mutarea se va face după fiecare joc, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta. Se acordă bonusul de gen feminin.

**În cazul în care se vor înscrie în calificări mai puțin de 8 echipe (inclusiv), atunci acestea vor juca calificările doar pentru stabilirea scorului acestora, chiar dacă sunt deja calificate în finală, jucând ulterior și Pasul 1 al finalei. Calificările vor fi taxate conform Anexei de taxe și cotizații.**

**Componența echipelor de Trio se va anunța înaintea squad-urilor de calificări și nu se poate schimba după calificări.**



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



## Formatul finalelor CND și CNT:

- **CND: Pasul 1**, echipele calificate vor juca 6 jocuri total popice, primele 4 echipe se califică în pasul următor. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe se va lua în considerare scorul total al ultimului joc mai bun, penultimul, și tot așa până se va face departajarea. Se va face ungere pe cele 6 piste pe care se va juca. **Pasul 2**, semifinale, se vor juca 2 jocuri din 3, locul 1 cu locul 4 (pe primele 2 piste de la stânga, pe care s-a jucat în Pasul 1), locul 2 cu locul 3 (pe primele 2 piste de la dreapta, pe care s-a jucat în Pasul 1), câștigătoarele se vor califica în Pasul 3, iar învinsele vor juca între ele, pentru stabilirea clasării pe locul 3 și locul 4. **Pasul 3**, în finală, vor juca învingătoarele din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe pistele din mijloc, pe care s-a jucat în Pasul 1), câștigătoarea primește titlul de Campioană Națională iar învinsa de Vicecampioană Națională. În caz de egalitate (în Pasul 2 sau 3) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege jucătorul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Tot în **Pasul 3**, în finala mică, vor juca învinsele din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe celelalte piste pe care s-a jucat în Pasul 1 și pe care nu se joacă finala), câștigătoarea se va clasa pe locul 3 iar învinsa se va clasa pe locul 4. În caz de egalitate (în Pasul 2 sau 3) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege echipa mai bine clasată, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Se vor premia cu diplomă, cupă și medalie primele 3 locuri. În caz de neprezentare locurile din clasament alunecă, intră următoarea dintre necalificate ce se poate prezenta la concurs. Așezarea pe piste în Pasul 1 se va face prin tragere la sorți de către arbitru, în Pasul 2 pista de start este aleasă de echipa mai bine clasată iar în Pasul 3 de echipa cu scorul mai mare din pasul anterior. În Pasul 1 se acordă 10 minute de încălzire, în Pasul 2 și 3 câte 5 minute. Stilul de joc va fi în cross, în Pasul 1 mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele impare la stânga, pistele pare la dreapta. Se va face ungere pe cele 6 piste pe care se va juca inaintea fiecarui pas exceptie face daca au fost unse anterior si nu s-a jucat pe pista. Nu se acordă bonusuri la Duo Masculin și Duo Feminin. Se acordă bonusuri de gen feminin și de vârstă (J2 și J3) la Duo Juniori. Se acordă bonusuri de gen feminin și de vârstă la Duo Seniori 50+.
- **CNT (toți jucătorii, indiferent de sex și vârstă): Pasul 1**, echipele calificate vor juca 6 jocuri total popice, primele 4 echipe se califică în pasul următor. În caz de egalitate între două sau mai multe echipe se va lua în considerare scorul total mai bun la ultimului joc, apoi al penultimului, și tot așa până se va face departajarea. Se va face ungere pe cele 6 piste pe care se va juca. **Pasul 2**, semifinale, se vor juca 2 jocuri din 3, locul 1 cu locul 4 (pe primele 2 piste de la stânga, pe care s-a jucat în Pasul 1), locul 2 cu locul 3 (pe primele 2 piste de la dreapta, pe care s-a jucat în Pasul 1), câștigătoarele se vor califica în Pasul 3, iar învinsele



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



vor juca între ele, pentru stabilirea clasării pe locul 3 și locul 4. **Pasul 3**, în finală, vor juca învingătoarele din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe pistele din mijloc, pe care s-a jucat în Pasul 1), câștigătoarea primește titlul de Campioană Națională iar învinsa de Vicecampioană Națională. În caz de egalitate (în Pasul 2 sau 3) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege jucătorul mai bine clasat, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Tot în **Pasul 3**, în finala mică, vor juca învinsele din semifinale, 2 din 3 jocuri (pe celelalte piste pe care s-a jucat în Pasul 1 și pe care nu se joacă finala), câștigătoarea se va clasa pe locul 3 iar învinsa se va clasa pe locul 4. În caz de egalitate (în Pasul 2 sau 3) se dă o bilă de roll-off. Pista de start la roll-off o va alege echipa mai bine clasată, dacă egalitatea persistă, se va schimba pista până se va face departajarea. Se vor premia cu diplomă, cupă și medalie primele 3 locuri. În caz de neprezentare locurile din clasament alunecă, intră următoarea dintre necalificate ce se poate prezenta la concurs. Așezarea pe piste în Pasul 1 se va face prin tragere la sorți de către arbitru, în Pasul 2 pista de start este aleasă de echipa mai bine clasată iar în Pasul 3 de echipa cu scorul mai mare din pasul anterior. În Pasul 1 se acordă 10 minute de încălzire, în Pasul 2 și 3 câte 5 minute. Stilul de joc va fi în cross, în Pasul 1 mutarea se va face după fiecare 2 jocuri, pistele împare la stânga, pistele pare la dreapta. Se va face ungere pe cele 6 piste pe care se va juca inaintea fiecărui pas excepție face dacă au fost unse anterior și nu s-a jucat pe pista. Se va face ungere pe cele 6 piste pe care se va juca inaintea fiecărui pas excepție face dacă au fost unse anterior și nu s-a jucat pe pista. Se acordă se acordă bonus de gen feminin.

**Pentru toate turneele de calificare și finale tipurile de ungere vor fi "challenge" și vor fi anunțate cu 7 zile înaintea fiecărei competiții. Ungerile propriu-zise pe care se va juca în fiecare competiție vor fi trase la sorți și vor fi disponibile în mașinile de uns cu 3 zile înaintea debutului fiecărei competiții.**

### 3.2.66 Bonusul la Seniori 50+:

La Seniori 50+ se acordă 1 punct pentru fiecare an peste 50 ani, maxim 15 puncte. Data de referință este 31 decembrie 2024 – 0 pentru cine are 50 de ani împliniți, 1 pentru cine are 51, 2 pentru cine are 52, etc. Aceste bonusuri nu se aplică în restul competițiilor. Toți jucătorii ce împlinesc vârsta de 50 ani (în timpul desfășurării CNB) au drept de participare la competițiile seniorilor 50+, iar punctele obținute în cadrul CNI (înainte de a împlini 50 de ani) nu se vor transforma în puncte valabile și la clasamentul seniorilor 50+.

### Titluri și premii

3.2.67 FRB va premia câștigătorii tuturor categoriilor de la art 3.2.1. Vor primi titlul de Campion



AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



---

Național și Vicecampion Național, diplome, cupe, medalii. Ocupanții locului 3 vor primi diplome, cupe și medalii.

3.2.68 Câștigătorii și ocupanții locurilor 2 și 3 ale celor două categorii de la art. 3.2.2 vor primi diplome, cupe și medalii.

3.2.69 Titlul de „Campion Național la Individual Masculin” va fi acordat sportivului cel mai bine clasat la sfârșitul turneului final al CNI.

3.2.70 Titlul de „Campionă Națională la Individual Feminin” va fi acordat sportivei cel mai bine clasată la sfârșitul turneului final al CNI.

3.2.71 Titlul de „Campion Național la Individual Juniori” va fi acordat sportivului junior cel mai bine clasat la sfârșitul turneului final al CNI.

3.2.72 Titlul de „Campion Național la Seniori 50+” va fi acordat sportivului senior 65+ cel mai bine clasat la sfârșitul turneului final al CNI.

3.2.73 Titlul de „Câștigător al categoriei B” va fi acordat sportivului de categoria B cel mai bine clasat la sfârșitul celor 7 turnee de calificare, în clasamentul categoriei B masculin.

3.2.74 Titlul de „Câștigătoare a categoriei B” va fi acordat sportivei de categoria B cel mai bine clasată la sfârșitul celor 7 turnee de calificare, în clasamentul categoriei B feminin.

3.2.75 FRB va premia câștigătorii categoriilor de la art. 3.2.3 - 3.2.4. Vor primi titlul de Campioni Naționali Duo, Trio și Vicecampioni Naționali Duo și Trio, diplome, cupe, medalii. Jucătorii echipelor clasate pe locul 3 vor primi diplome, cupe și medalii.

3.2.76 Titlul de „Campioni Naționali la Duo masculin” va fi acordat sportivilor ce au format echipa de Duo masculin cel mai bine clasată la sfârșitul turneului final al CND.

3.2.77 Titlul de „Campioni Naționali la Duo feminin” va fi acordat sportivelor ce au format echipa de Duo feminin cel mai bine clasată la sfârșitul turneului final al CND.

3.2.78 Titlul de „Campioni Naționali la Duo Juniori” va fi acordat sportivilor ce au format echipa de Duo juniori cel mai bine clasată la sfârșitul turneului final al CND.

3.2.79 Titlul de „Campioni Naționali la Duo Seniori+50” va fi acordat sportivilor ce au format echipa de Duo seniori+50 cel mai bine clasată la sfârșitul turneului final al CND Seniori 50+.





AGENȚIA NAȚIONALĂ  
PENTRU SPORT



3.2.80 Titlul de „Campioni Naționali la Trio” va fi acordat sportivilor ce au format echipa de Trio cel mai bine clasată la sfârșitul turneului final al CNT.

3.2.81 Titlul de Campion Național la individual Seniori+65 va fi acordat sportivului/ei cel mai bine clasat/ă la sfârșitul turneelor de calificări CNI. Se vor acorda cupe, diplome și medalii pentru Campionul Național și Vicecampionul Național iar locului 3 i se va acorda cupă, diplomă și medalie. La aceasta categorie nu se organizează finală.

3.2.82 FRB va premia sportivii tuturor categoriilor și competițiilor organizate sub egida FRB în cadrul Galei Campionilor.

## **Biroul Federal al Federației Române de Bowling**